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 Tłumy mieszkańców, morze atrakcji, słoneczna pogoda oraz popisy lokalnych artystów, którzy zabrali wszystkich  

w taneczną i muzyczną podróż, a na deser gwiazdy sobotniego i niedzielnego wieczoru czyli Stefano Terrazzino oraz 

zespół Piersi. Tak w skrócie można opisać XIV Dni Malanowa – imprezę, która przeszła już do historii, ale mamy  

nadzieję że na długo pozostanie w pamięci. 

   XIV Dni Malanowa  
                – było głośno, było radośnie… 

 

cd. str. 5 

C zerwiec, to okres w którym Radni  

oceniają pracę Wójta udzielając 

bądź nie absolutorium z tytułu wykonania 

budżetu za poprzedni rok.   

       
 Jest to także okazja do podjęcia decyzji 

o rozdysponowaniu środków z nadwyżki  

budżetowej. W tym roku do podziału był  

blisko 1 mln zł. Sesja absolutoryjna została  

zaplanowana na 14 czerwca i rozpoczęła się  

planowo o 10:00. Jednakże ze względu na roz-

bieżność zdań Wójta i Radnych co do podziału 

zeszłorocznej nadwyżki budżetowej na wnio-

sek jednego z Radnych sesja została przerwa-

na, a jej kontynuację zaplanowano na 20 

czerwca. Bezpośrednio po ogłoszeniu przez 

Przewodniczącego przerwy zwołane zostało 

posiedzenie połączonych komisji Rady  

Gminy. Podczas prac ustalono, że nadwyżka  

budżetowa zostanie przeznaczona na przebu-

dowy dróg w Żdżenicach i Kotwasicach  

(po 300 000 zł), Porożu i Targówka-Grąbków 

(po 100 000 zł) oraz pozostałe drogi wg  

potrzeb, wodociąg i oświetlenie uliczne.  

 Po wznowieniu obrad zastępująca 

Skarbnika Główna Księgowa przedstawiła 

sprawozdanie z wykonaniu budżetu za 2016 r. 

Wykonane dochody wyniosły prawie 28 mln 

zł, czyli 100,84% planu, a wydatki stanowiły 

nieco ponad 27 mln zł, czyli 97% planu.  

Następnie Radnym zostały przedstawione  

pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachun-

kowej, Komisji Rady Gminy oraz Komisji  

Rewizyjnej o przedłożonym sprawozdaniu.  

Po zapoznaniu się ze wszystkimi opiniami 

Radni podjęli uchwałę o udzieleniu Wójtowi 

absolutorium 11 głosami za i 4 wstrzymujący-

mi się.  

ŁN 

Radni docenili pracę Wójta 

W tym numerze: 
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i Biblioteka Publiczna  

 Program realizowany będzie do końca 2017 

roku. Przede wszystkim umożliwi on zakup książek 

– nowości czytelniczych do bibliotek szkolnych  

w celu promocji czytelnictwa oraz rozwijania kom-

petencji i zainteresowań czytelniczych wśród dzieci 

i młodzieży.  Wielkość środków przyznanych szko-

łom na zakup książek w ramach dotacji to ogółem 

16.400 zł, łącznie z wkładem własnym całkowita 

wartość projektu wynosi 20.500 zł.  

Finansowanie programu wg  

poszczególnych placówek 

 Ze środków z programu biblioteki szkolne 

będą mogły zakupić książki, które nie są podręczni-

kami. Książki te będą wybierane przez uczniów, 

czyli mają to być lektury, którymi będą autentycz-

nie zainteresowani, bliskie ich doświadczeniom 

w poznawaniu i rozumieniu współczesnego świata. 

Książki, które powinny rozbudzać ciekawość mło-

dego czytelnika otaczającą go rzeczywistością  

i inspirować do działania. Uczniowie mają też być 

zachęcani przez nauczycieli i bibliotekarzy do wy-

pożyczania książek na okres ferii letnich, co powin-

no pogłębiać w nich nawyk czytania i podtrzymy-

wać zainteresowanie czytaniem. 

 W ramach programu przewidziana jest także 

współpraca bibliotek szkolnych z  bibliotekami pu-

blicznymi i publicznymi bibliotekami pedagogicz-

nymi. Biblioteki szkolne, w miarę możliwości,  

powinny konsultować zakupy nowości 

z pozostałymi bibliotekami publicznymi, aby gro-

madzone zbiory się uzupełniały. Biblioteki mają 

także wspólnie organizować wydarzenia służące 

popularyzacji i promocji czytelnictwa. Mogą to być 

np. spotkania z twórcami literatury młodzieżowej, 

spotkania z rodzicami na temat wpływu czytania na 

rozwój intelektualny i emocjonalny uczniów. 

 Podstawowym rezultatem programu ma być 

trwałe zainteresowanie młodych ludzi czytaniem. 

Aby tak się stało muszą doświadczyć przyjemności 

z czytania, odkryć w nim atrakcyjny sposób zdoby-

wania wiedzy o świecie, rozwijania zdolności 

i zainteresowań, a także spędzania wolnego czasu. 
 

K. Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Centrum Usług Wspólnych  w Malanowie 

 

 Psu należy również zapewnić odpowiednie 

warunki bytowe (m.in. pomieszczenie, obiekt 

chroniący go przed deszczem, zimnem, słońcem, 

odpowiednie wyżywienie oraz stały dostęp do wo-

dy, ale także umożliwienia mu swobodnego  

wybiegania się i nie trzymania go w sposób stały 

na uwięzi lub powodujący uszkodzenie jego ciała). 

Ponadto, każdego psa należy szczepić, zgodnie  

z obowiązującymi przepisami. 

 Obowiązujący kodeks cywilny przewiduje 

odpowiedzialność za szkody dokonane przez zwie-

rzęta domowe art. 431 § 1 k.c. Jeśli zatem nasze 

zwierzę domowe spowoduje szkodę osobową  

(np. pogryzienie) bądź majątkową powstanie obo-

wiązek jej naprawienia. Zakres odpowiedzialności 

został określony w przepisach ogólnych kodeksu 

cywilnego. Są to w szczególności art. 361 - 363, 

444 – 447 k.c. W przypadku wystąpienia szkody 

na osobie możliwe jest również pociągnięcie  

do odpowiedzialności karnej. Wymiar kary będzie 

zależny od zaistniałego uszczerbku na zdrowiu 

poszkodowanego. Odpowiedzialność za te czyny 

określają przepisy ogólne kodeksu karnego (art. 

156, art. 157). Odpowiedzialność istnieje niezależ-

nie od tego, czy zwierzę było pod nadzorem fak-

tycznym człowieka, czy też zbłąkało się bądź ucie-

kło. Ponosi ją osoba (niekoniecznie właściciel), 

która w danym momencie sprawowała nad nim 

opiekę. 

 Zgodnie z Rozporządzeniem MSWiA z dnia  

28 kwietnia 2003 r. obowiązuje wykaz ras psów 

uznanych za agresywne na utrzymywanie, których 

właściciel musi posiadać stosowne zezwolenie.  

 

Wykaz ras psów uznawanych za agresywne 

obejmuje następujące rasy psów: 
1)  amerykański pit bull terrier, 

2)  pies z Majorki (Perro de Presa Mallorquin), 

3)  buldog amerykański, 

4)  dog argentyński, 

5)  pies kanaryjski (Perro de Presa Canario), 

6)  tosa inu, 

7)  rottweiler, 

8)  akbash dog, 

9)  anatolian karabash, 

10)  moskiewski stróżujący, 

11)  owczarek kaukaski. 

 

AN 

Szkoła Dotacja 
Wkład 

własny 
Razem 

SP Malanów 12.000 3.000 15.000 

SP Miłaczew 4.000 1.000 5.000 

SP Kotwasice 400 100 500 

Odpowiadasz za zwierzę 

K olejne szkoły z terenu gminy Malanów 

przystąpiły do realizacji rządowego pro-

gramu wspierania w latach 2016 – 2020 orga-

nów prowadzących szkoły oraz biblioteki  

pedagogiczne w zakresie rozwijania zaintereso-

wań uczniów przez promocję i wspieranie  

czytelnictwa dzieci i młodzieży, w tym zakup 

nowości wydawniczych (Dz. U. z 2015 r. poz. 

1667) ,,Narodowy Program Rozwoju Czytel-

nictwa’’. Są to szkoły podstawowe w Malano-

wie, w Miłaczewie i w Kotwasicach. 

 O soby utrzymujące zwierzęta domowe  

są zobowiązane do zachowania bezpie-

czeństwa i środków ostrożności, zapewniają-

cych ochronę przed zagrożeniem lub uciążli-

wością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem 

terenów przeznaczonych do użytku publiczne-

go. Ponoszą też pełną odpowiedzialność  

za zachowanie tych zwierząt. Właściciel nieru-

chomości zobowiązany jest zabezpieczyć  

nieruchomość, po której pies porusza się swo-

bodnie, w taki sposób, aby zapobiec możliwo-

ści wydostania się psa poza jej granice oraz 

umieścić w widocznym miejscu tabliczkę  

ze stosownym ostrzeżeniem. 

   

 INFORMACJA  
 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej  

w Malanowie przypomina i informuje  

mieszkańców gminy, że zgodnie  

z art. 3 ust. 3 pkt. 1 i 2 ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach, gminy mają 

obowiązek prowadzenia ewidencji zbiorników 

bezodpływowych (szamb) i przydomowych 

oczyszczalni ścieków na terenie gminy.  

W związku z tym obowiązkiem 

MIESZKAŃCY,  

KTÓRZY JESZCZE NIE ZŁOŻYLI  

DEKLARACJI 

i informacji o rodzaju i wielkości zbior-

nika bezodpływowego i przydomowej oczysz-

czalni ścieków PROSZENI SĄ o niezwłoczne 

złożenie zgłoszenia w siedzibie Urzędu Gminy 

w punkcie obsługi klienta  

lub w PGK na ul. Słonecznej 1.  

Wzór druku zgłoszenia można pobrać  

w PGK, UG lub na stronie internetowej  

Malanów w zakładce Gospodarka Komunalna. 
 

Dyrektor PGK Malanów 

Rafał Sypniewski 
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M. Przygońska 

Ziemia malanowska wczoraj i dziś 

Ż 
ycie współczesne każdego z nas ma swoje głębokie odzwierciedlenie  

w przeszłości. Chcąc „ocalić od zapomnienia” historię malanowskiej  

ziemi, Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna  w Malanowie zwraca się 

z prośbą do wszystkich, którym nasza przeszłość nie jest obojętna, o udo-

stępnienie ze swoich zbiorów prywatnych wszelkich materiałów dotyczą-

cych przeszłości regionu.  

 Niezwykle cenne będą dla nas stare fotografie obiektów architektury, 

przyrody, wydarzeń środowiskowych, imprez kulturalnych i sportowych.  

Zależy nam na starych zapiskach, listach, kronikach, pamiętnikach, śpiewni-

kach, utworach poetyckich, spisanych lub nagranych opowieściach, wierze-

niach, legendach itp. Zapraszamy osoby, które chciałyby podzielić się wspo-

mnieniami związanym z wydarzeniami dotyczącymi ziemi malanowskiej.  

Bardzo chętnie je spiszemy i opublikujemy. 

Zgromadzone i opracowane materiały posłużą do stworzenia na stronie 

www.malanow.pl zakładki dokumentującej naszą historię, a którą Państwo 

będziecie współtworzyć. 

 Wszelkie materiały uprzejmie prosimy dostarczyć do Centrum Kultury  

i Biblioteki Publicznej w Malanowie na ul. Kaliskiej 2 lub powiadomić o ich 

posiadaniu pracownika CKiBP w Malanowie pod nr telefonu: 63 288 33 22, 

722 323 390.  

Bardzo liczymy na Państwa pomoc w realizacji tego projektu. 

Redakcja 

 

Potrójne zwycięstwo Tradycji  
Nominacja do Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych  

- Kazimierz Dolny 2018 

 Główną ideą festiwalu kultury było wzmac-

nianie poczucia tożsamości regionalnej poprzez 

prezentowanie ludowych tradycji Wielkopolski 

Wschodniej. W festiwalu wystąpiło 11 zespołów 

śpiewaczych, 4 kapele ludowe, 2 zespoły stylizo-

wane, 12 solistów i 9 zespołów tanecznych. Gminę 

Malanów reprezentował zespół Tradycja. Komisja 

artystyczna w składzie: prof. Piotr Dahlig – muzy-

kolog, etnograf, kierownik Katedry Etnomuzykolo-

gii w Instytucie Muzykologii Uniwersytetu War-

szawskiego, juror wielu konkursów folklorystycz-

nych w Polsce, Dorota Kalinowska – etnograf  

z Muzeum Ziemi Kujawskiej i Dobrzyńskiej  

we Włocławku oraz Piotr Kulka - wieloletni tan-

cerz, obecnie kierownik zespołu Folklorystycznego 

„Wielkopolanie”, instruktor i choreograf w szcze-

gólności oceniała zgodność prezentacji z tradycja-

mi danego regionu (dobór repertuaru, stan zacho-

wania kostiumów i gwary oraz instrumenta-

rium).          

 Jury w sposób szczególny doceniło kunszt 

muzyczny zespołu Tradycja przyznając członkom 

zespołu pierwsze nagrody we wszystkich trzech 

kategoriach, w których wystąpili: 

 w kategorii zespołów śpiewaczych – zespół Tra-

dycja, 

 w kategorii kapel ludowych – wyodrębniony, mę-

ski skład Tradycji pod nazwą Kapela To My  

w osobach: Kazimierz Rasiński – skrzypce, Eu-

geniusz Włodarczyk- basy kaliskie, Jan czerniak 

– bęben, Tadeusz Płóciennik – klarnet, Marian 

Gil – akordeon, 

 w kategorii solistów – Janina Pakuła. 

Cały zaś zespół Tradycja został doceniony w szcze-

gólny sposób - jako zdobywca głównej nagrody 

otrzymał nominację do Ogólnopolskiego Festiwalu 

Kapel i Śpiewaków Ludowych - Kazimierz Dolny 

2018, a Centrum Kultury i Sztuki w Koninie ufun-

dowało warsztaty przygotowujące zespół do udzia-

łu w tym festiwalu.    

 Cieszy nas fakt, że pasja, zaangażowanie  

i determinacja w zachowaniu tego „co dawne” jest 

zauważana i doceniana przez wybitnych fachow-

ców, znawców kultury ludowej. Możemy być dum-

ni, że o dorobku kulturowym gminy Malanów będą 

mogli usłyszeć miłośnicy folkloru na szczeblu 

ogólnopolskim.     

 Gratulujemy wszystkim członkom zespołu 

wkładu w krzewienie tradycji i kultury ludowej, 

doceniamy wkład w promocję Gminy Malanów  

i życzymy kolejnych sukcesów.                                            
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Występ konkursowy kapeli To My   

W  niedzielę 11 czerwca 2017 r. w amfitea-

trze w Kramsku odbył się festiwal  

„W stronę tradycji” podsumowujący projekt 

„Ludowe mecyje – edukacja, animacja, warsz-

tat” realizowany przez CKiS w Koninie a dofi-

nansowany ze środków Ministra Kultury i Dzie-

dzictwa Narodowego oraz Samorządu Woje-

wództwa Wielkopolskiego.  

http://www.malanow.pl


 

 

Poszukiwacze książkowych przygód podczas Nocy Bibliotek w Malanowie 

 Biblioteka w Malanowie zorga-

nizowała to przedsięwzięcie 2 czerw-

ca wykorzystując pionierski program 

oraz atrakcje dla najmłodszych czy-

telników, o których szczególnie nale-

ży dbać. Jako myśl przewodnią bi-

bliotekarze obrali słowa S.R. Ranga-

nathana, bibliotekarza z Indii 

„Biblioteka to trójca, złożona z ksią-

żek, czytelników i bibliotekarzy – 

szczególnie bibliotekarzy służb infor-

macyjnych. Biblioteka istnieje tylko 

wtedy, gdy te trzy czynniki działają 

równocześnie i wspólnie. Bibliotekarz 

pośredniczy między książką a czytel-

nikiem i stymuluje takie wspólne dzia-

łanie”. Tym celom służy między in-

nymi ta impreza czytelnicza , inna niż 

wszystkie, podczas której to bibliote-

karz wychodzi naprzeciw oczekiwa-

niom czytelniczym.   

 Młodzi poszukiwacze przygód 

wstawili się co do minuty o godzinie 

18:00, aby zasmakować dreszczyku 

emocji. Zgromadzonych przywitała 

Małgorzata Przygońska – dyrektor 

biblioteki, która odbyła kilkuminuto-

wą podróż po tajemnych zakątkach 

biblioteki, wprowadzając wszystkich 

w tematykę spotkania. Następnie do 

akcji wkroczyła czarownica (a może 

raczej czarodziejka, bo złych zamia-

rów nie miała), która zabrała uczest-

ników do magicznej krainy książki, 

przygody i zabawy. Dwudziestooso-

bowa grupa została podzielona na 

trzy drużyny, które miały do wykona-

nia szereg zagadek, rebusów i zadań 

logicznych. Trzy grupy, o dość nie-

konwencjonalnych nazwach: Szkod-

niki, Czarne Koty i Lisy XD od tej 

chwili rozpoczęły rywalizację, oczy-

wiście na zasadach fair play oraz 

wzajemnej pomocy i współpracy. 

Pierwsze zadanie na rozgrzewkę  

okazało się dziecinnie proste: dzieci 

zaszyfrowali swoje imię za pomocą 

rysunków, gdzie każdej z liter imienia 

odpowiadał jeden rysunek. Następnie 

wymienili się kartkami, próbując od-

szyfrować imię z kartki i odszukać 

właściciela. W ten sposób wszyscy 

zapoznali się i pokonali pierwsze pró-

by nieśmiałości. Podczas wykonywa-

nia kolejnego zadania poszczególne 

grupy już zintegrowały się i przepro-

wadziły pierwsze szpiegowskie dys-

kusje. Efektem kilkunastominutowej 

pracy były maski, które stanowiły 

element stroju małych detektywów. 

Kolejna próba przygotowana przez 

czarodziejkę wywołała burzę emocji  

i euforii. Otóż Szkodniki, Czarne Ko-

ty i Lisy XD musiały przejść chrzest 

bojowy, dowodząc w ten sposób swo-

jej odwagi. Zadania tylko z pozoru 

były łatwe. Należało wykazać się nie 

tylko męstwem, ale i sprytem, inteli-

gencją, wiedzą czytelniczą oraz 

sprawnością fizyczną. Najbardziej 

atrakcyjny okazał się przelot na mio-

tle po schodach, szczególnie,  

że w pewnym momencie spotykali 

ducha, którego musieli złapać za nos  

i przynieś oferowaną przez niego na-

grodę. Duch oczywiście pojawiał się  

i znikał, zaskakiwał detektywów  

w różnych miejscach, wydając przy 

tym dziwne tajemnicze odgłosy. Dużą 

frajdę miały dzieci wykonując zada-

nia typowo z książką w ręku. Wyszu-

kiwanie woluminów z zagadkami  

w środku okazały się bardzo atrakcyj-

ne i zajmujące. Chrzest na odwagę 

wszyscy przeszli wzorowo i tym sa-

mym udowodnili, że tej nocy są od-

powiednimi osobami na odpowied-

nim miejscu.              

Czarodziejka nie oszczędzała małych 

detektywów, w dalszej części przygo-

towała dla nich nie lada wyzwanie. 

Escape room – to działanie polegają-

ce na tym, że w pomieszczeniu, gdzie 

ukryte są zagadki zamyka się grupę 

odkrywców. Ich zadaniem jest odnaj-

dywanie zagadek, rozwiązywanie ich, 

a w efekcie końcowym odnalezienie 

klucz, który jest przepustką do wol-

ności. Warunkiem przekroczenia  

progu tajemnego pokoju było wypicie 

magicznego napoju, wyrzucenie  

6 oczek w kostce oraz zaśpiewanie 

piosenki, która spełni oczekiwania 

czarodziejki. Nie było łatwo, ale 

wszystkie grupy spisały się na medal. 

W pomieszczeniu mali detektywi byli 

skoncentrowani na zadaniach, bo każ-

dy chciał jak najszybciej wydostać się 

z mrocznego pokoju, pełnego pają-

ków. Rozwiązanie pierwszego rebusu 

zaprowadziło ich do książki, w której 

ukryte były trzy cyfry stanowiące jed-

nocześnie klucz do odszyfrowania 

numeru telefonu. Kolejna zagadka 

zawierała następne cyfry, aż dotarli 

do sejfu, w którym musieli odszyfro-

wać brakujące elementy zagadki.  

Detektywi odszyfrowali numer telefo-

nu pod który zadzwonili, a tam usły-

szeli kolejną zagadkę, której rozwią-

zanie doprowadziło ich do klucza  

i wyjścia na zewnątrz. To zadanie  

w zupełnie inny sposób zachęca dzie-

ci do logicznego myślenia, sprawdze-

nia się w sytuacji stresowej oraz za-

chęcenia do sięgania po książki,  

bo zagadki wiązały się z literaturą  

i książkami. Poza tym ogromna satys-

fakcja i radość. Gdy jedna grupa zma-

gała się z zagadkami w escape room, 

kolejne dwie pracowały nad powsta-

niem książki, wymyślonej przez  

siebie. Powstały nietuzinkowe histo-

rie, przeważnie z elementami detekty-

wistycznymi i kryminalnymi. Czyżby 

ta noc wywołała takie emocje? Wy-

obraźnia dzieci jest bardzo różnorod-

na i niespotykana, a to mamy nadzieję 

dzięki książkom i czytaniu.  

 Tej nocy nie zabrakło krzyżó-

wek, zagadek, wykreślanek, labiryn-

tów i innych zadań, które mali poszu-

kiwacze przygód wykonywali z wiel-

kim zaangażowaniem. Nagrodą za 

trud, poświęcenie i ogromną inwencję 

twórczą był nocny seans filmowy 

„Biuro detektywistyczne Lassego  

i Mai. Stella Nostra” o młodych de-

tektywach znanych z książek Martina 

Widmarka i Heleny Willis. Oczywi-

ście oglądanie filmu z popcornem  

w ręku.    

 Ta pełna przygód noc udowod-

niła, że biblioteka może być miej-

scem odkrywczym, tętniącym  

życiem, które ze stereotypowymi wy-

obrażeniami o spokoju i ciszy nie ma 

nic wspólnego. Mali detektywi pełni 

zapału oraz z bagażem nowych  

doświadczeń wrócili do domu. Mamy 

nadzieję, że wrócą już za rok. Zapra-

szamy.                                                         
                                                J. Adamczyk   
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Grupa poszukiwaczy przygód 
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Uśmiech gościł na każdej twarzy dziecka 

fo
t.

 C
K

iB
P

  
M

al
a
n
ó
w

 

Seans filmowy, popcorn...czy potrzeba więcej? 

N oc Bibliotek to ogólnopolska wieczorno – nocna akcja w niecodzien-

ny sposób promująca czytanie oraz biblioteki jako jedne z nielicz-

nych instytucji kultury z tak bogatą i otwartą ofertą dla osób w każdym 

wieku. Tegoroczne III wydanie akcji Noc Bibliotek odbyło się pod wspól-

nym hasłem „Czytanie porusza”.  
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 A wszystko rozpoczęło się w sobotnie popo-

łudnie 27 maja, kiedy to wójt Sławomir Prentczyń-

ski dokonał oficjalnego otwarcia tegorocznej im-

prezy.       

 Tradycyjnie podczas obchodów Dni Malano-

wa dokonano podsumowania rozgrywek Gminnej 

Ligi Piłki Nożnej. Tegorocznym zwycięzcą GLPN 

zostało po raz pierwszy w swej historii - Tornado 

Targówka. Nagrody i puchary drużynom i zawod-

nikom wręczyli Sławomir Prentczyński - wójt gmi-

ny oraz Łukasz Jasiak - dyrektor OSIR-u.  

  Część artystyczną zapoczątkowały 

dzieci ze SP w Malanowie - przygotowane przez 

Katarzynę Tomczyk i Ewę Stelmaszak oraz ze SP 

w Dziadowicach – pod kierunkiem opiekunek: 

Małgorzaty Karolak, Marceliny Włodarczyk, Zofii 

Kruszczyńskiej i Doroty Stefaniak. Na scenie  

zaprezentowały się również zespoły działające przy 

Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Mala-

nowie, tj. Kokardki pod przewodnictwem Marty 

Tomczyk-Groblica oraz młodzieżowy zespół 

Akord występujący w składzie Karolina Koralew-

ska, Kinga Augustyniak, Szymon Tomaszak, Jakub 

Białas oraz Dawid Różycki – instruktor. Swoje 

zdolności wokalno-taneczne zaprezentowali ucz-

niowie malanowskiego gimnazjum przygotowani 

przez Katarzynę Tomczyk. Malanowskiej publicz-

ności zaprezentował się również działający od 1999 

r. zespół „Jarzębinki”, który zaśpiewał kilka piose-

nek ludowych.      

 Po takiej muzycznej uczcie przyszedł czas na 

gwiazdę wieczoru – Stefano Terrazzino – włoskie-

go tancerza, piosenkarza i aktora. Artysta przypo-

mniał największe włoskie przeboje,  a niektóre za-

śpiewał przy udziale malanowskiej publiczności. 

Poza śpiewaniem nie zabrakło również tańca.  

Stefano Terrazinno zaprezentował swoje mistrzow-

skie zdolności taneczne.    

 Sobotni wieczór zdawał się nie kończyć, bo-

wiem po koncertach na wszystkich czekała dysko-

teka i każdy mógł sprawdzić swoje taneczne umie-

jętności na „trawiastym” parkiecie.  

 Niedzielne obchody Dni Malanowa zostały 

poprzedzone mszą św., którą w intencji mieszkań-

ców gminy odprawił o godz. 12.00 ks. prałat Stani-

sław Płaszczyk. Rozrywkowa część imprezy rozpo-

częła się o godz. 16.00 kiedy to sceną zawładnęły 

dzieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie,  

a dokładnie z grupy VII pod kierunkiem Alicji 

Dembińskiej. Nie mogło zabraknąć również 

uczniów ze SP w Miłaczewie oraz grup tanecznych 

– uczęszczających na zajęcia do CKiBP w Malano-

wie–pod kierunkiem Karoliny Secler-Szczepaniak. 

Młodzi artyści doskonale poradzili sobie na profe-

sjonalnej scenie, za co otrzymali gromkie brawa  

od zasiadającej publiczności.   

 Tradycyjnie swój dorobek artystyczny zapre-

zentował istniejący od 2005 r. zespół „Tradycja”. 

Po scenicznych występach artystycznych na mura-

wie boiska piłkarskiego swoje umiejętności i chart 

ducha pokazali karatecy z Wielkopolskiego Klubu 

Kyokushin Karate w Malanowie. Przedsmakiem 

zbliżającego się koncertu był występ folkowego 

zespołu „Góralska Hora”. Kapela zaprezentowała 

muzykę wprost z polskich i słowackich gór. 

 Podobnie jak w roku poprzednim podczas 

Dni Malanowa Automobil Klub Turek zaprosił na 

wystawę klasycznych i zarazem kultowych samo-

chodów i motocykli. Do obejrzenia były między 

innymi takie klasyki jak: VW Garbus, Fiat 126p  

z przyczepką Niewiadów, Syrena 104, Gaz 69, 

WFM, Junak i wiele innych.  Tegoroczną nowością 

była zorganizowana przez Stowarzyszenie 

"Pomocna Dłoń" loteria fantowa.   

 Organizatorzy nie zapomnieli także o zbliża-

jącym się Dniu Dziecka. Profesjonalni animatorzy 

na scenie, jak i poza nią organizowali najmłodszym 

zabawę. Ponadto wszystkie dzieci mogły skorzy-

stać z darmowych atrakcji w wesołym miasteczku. 

Oczywiście były one dopasowane do wieku: na 

najmłodszych czekał figloland, na nieco starszych 

dmuchana zjeżdżalnia a na młodzież autodrom. 

 W blasku zachodzącego nad Malanowem 

słońca na scenę wkroczyła gwiazda tegorocznych 

XIV Dni Malanowa – zespół Piersi.  Charyzma-

tyczni muzycy nie tylko zaśpiewali, ale i rozbawili 

nietuzinkowym poczuciem humoru zgromadzoną 

publiczność.      

 Artyści wykonali przeboje znane doskonale 

zarówno starszemu, jak i młodemu pokoleniu.  

Nie zabrakło utworów z czasów kiedy liderem ze-

społu był Paweł Kukiz, tj. „Całuj mnie”, 

„Będziemy piwo pić”, „O Hela”’ „Zośka”, „Chodź 

tu miła”. Zespół powitał i pożegnał się z malanow-

ską publicznością doskonale wszystkim znanym 

utworem „Bałkanica”.        

 Zwieńczeniem XIV Dni Malanowa był, jak 

podczas wszystkich imprez, bardzo efektowny po-

kaz sztucznych ogni, który rozświetlił niebo nad 

Malanowem.     

 Organizatorzy XIV Dni Malanowa:  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Ma-

lanowie oraz Urząd Gminy w Malanowie ser-

decznie dziękują wszystkim osobom, które włą-

czyły się  w organizację tegorocznej imprezy.  

W szczególności podziękowania kierowane są 

pod adresem: dyrekcji i pracowników Przedsię-

biorstwa Gospodarki Komunalnej w Malano-

wie, Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie, 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Miła-

czewie, zawodnikom Wielkopolskiego Klubu 

Kyokushin Karate w Malanowie, niezastąpione-

go Stanisława Woźniaka oraz lokalnych arty-

stów i ich opiekunów. Dziękujemy policji i stra-

ży pożarnej za zapewnienie bezpieczeństwa na-

szym mieszkańcom i ich gościom, a w szczegól-

ności sponsorom, którzy swoim wkładem finan-

sowym i rzeczowym z roku na rok  podnoszą 

rangę i atrakcyjność tej imprezy.     

                                                                Dziękujemy 

XIV Dni Malanowa – było głośno, było radośnie… 

T łumy mieszkańców, morze atrakcji, sło-

neczna pogoda oraz popisy lokalnych arty-

stów, którzy zabrali wszystkich w taneczną  

i muzyczną podróż, a na deser gwiazdy sobot-

niego i niedzielnego wieczoru czyli Stefano 

 Terrazzino oraz zespół Piersi. Tak w skrócie 

można opisać XIV Dni Malanowa – imprezę, 

która przeszła już do historii, ale mamy nadzie-

ję że na długo pozostanie w pamięci. 
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Stefano Terrazzino - włoski tancerz i piosenkarz 

Występ dzieci ze SP w Malanowie 

Kapela Góralska Hora 

Pokaz karate 

Konkurencje i zabawy dla najmłodszych 

Wokaliści zespołu Piersi 

DM 
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Za nami XIII Przegląd Chórów Gimnazjalnych 

 W tegorocznej edycji przeglądu udział wzięli: 

Chór Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia  

im. Witolda Lutosławskiego w Turku pod dyrekcją 

Kamili Pacześnej, Chór Zespołu Szkół w Dobrej, 

którego dyrygentem jest Marlena Jesionek, Zespół 

Kokardki z Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej 

w Malanowie pod opieką Marty Tomczyk-Groblicy 

oraz Chór Gimnazjum im. Jana Pawła II w Malano-

wie pod kierownictwem Katarzyny Tomczyk. 

 Tradycyjnie przegląd został uświetniony wy-

stępem gościa honorowego. W tym roku był to chór 

mieszany Cantabile z Zagórowa pod dyrekcją Alek-

sandry Koronkowskiej. Chór zaprezentował różno-

rodny repertuar: melodie ludowe, utwory musicalo-

we i standardy jazzowe. Zapewnił także oprawę mu-

zyczną mszy świętej. 

 To wspaniałe, że młodzież nadal chce spełniać 

swoje pasje wspólnego muzykowania i dzielić się 

pięknymi efektami ciężkiej pracy. Właśnie dla nich  

i dla ich odbiorców malanowski przegląd jest zaw-

sze świetną okazją do spotkania, wymiany doświad-

czeń i czerpania radości. Dziękujemy młodzieży  

i paniom dyrygentkom za tę ucztę dla ucha. 

 Bardzo dziękujemy wszystkim, którzy  

zaszczycili nas swoją obecnością: władzom gminy 

Malanów, dyrektorom placówek oświatowych  

z gminy Malanów, kierownikom gminnych jedno-

stek organizacyjnych, przedstawicielom instytucji  

i zakładów pracy, przedstawicielom władz miasta 

Turku, radnej powiatowej Zofii Gruszczyńskiej, ze-

społom ludowym Jarzębinki i Tradycja, absolwent-

kom-chórzystkom. 

 Dziękujemy Rodzicom za pomoc w organiza-

cji integracyjnego poczęstunku: Annie i Andrzejowi 

Nowakom, Iwonie i Sławomirowi Borowskim oraz 

Dorocie Werner. Składamy serdeczne podziękowa-

nia naszym szanownym sponsorom za okazaną po-

moc i wsparcie: Małgorzacie i Jerzemu Kubackim, 

Monice i Piotrowi Pakulskim, Urszuli i Zbigniewo-

wi Lamentom, Katarzynie i Stanisławowi Paszakom, 

Radzie Rodziców Gimnazjum w Malanowie oraz 

Mariuszowi Seńko - staroście powiatu tureckiego. 

 Szczególne podziękowania kierujemy pod  

adresem czcigodnego księdza prałata Stanisława 

Płaszczyka za gościnę oraz Sławomira Prentczyń-

skiego - Wójta Gminy Malanów za objęcie przeglą-

du swoim patronatem. Serdecznie dziękujemy Annie 

Marciniak- koordynatorowi przeglądu, bez której 

zaangażowania i miłości do muzyki to wydarzenie 

nie miałoby miejsca. 

                                                                                    

                Marta Tomczyk-Groblica   

W  niedzielne popołudnie 21 maja 2017 r. po raz trzynasty mogliśmy uczestniczyć w niecodzien-

nym muzycznym wydarzeniu. XIII Przegląd Chórów Gimnazjalnych w Malanowie obfitował 

w piękne wykonania i dźwięki.  

Uczestnicy przeglądu 
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Wykaz podmiotów  
odbierających nieczystości 

L.p. Nazwa i adres podmiotu 
Okres ważno-

ści zezwolenia 
Dane kontaktowe 

1. 

Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej w Malanowie 
ul. Spółdzielców 6 
62-709 Malanów 

Bezterminowo 
Tel. 63 278 81 33 wew. 53 

zielenpgk@malanow.pl 

2. 

„HSB Stanisław Bukowiecki” 
Dziadowice 25 

62-709 Malanów 

11.09.2025 r. Tel. 733 936 999 

3. 

Przedsiębiorstwo Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej 
ul. Polna 4 

62-700 Turek 

30.03.2027 r. 

Tel. 63 280 03 21 
pgkim-turek@pgkim-

turek.pl 

4. 

Przedsiębiorstwo Usług Ko-

munalnych S. A. 

ul. Bażanciej 1a 
62-800 Kalisz 

22.05.2027 r. 

 

Tel. 62 767 99 11 

puk@puk.net.pl 

  

I nformujemy mieszkańców gminy Malanów, że zgodnie z aktualnie posiadanymi ze-

zwoleniami na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezod-

pływowych i transportu nieczystości ciekłych, usługi na terenie naszej gminy mogą 

świadczyć podmioty wyszczególnione w poniższym zestawieniu. 

ŁK 

Apel prezesa KRUS  
skierowany do rolników  

i ich dzieci 

mailto:zielenpgk@malanow.pl
mailto:pgkim-turek@pgkim-turek.pl
mailto:pgkim-turek@pgkim-turek.pl
javascript:location.href='mailto:'+String.fromCharCode(112,117,107,64,112,117,107,46,110,101,116,46,112,108)+'?'


 

 

 

Książkowe nowości wydawnicze 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Wykaz nowo zakupionych  książek dostępny w katalogu on-line w zakładce nowości 

Czerwień Jarzębin - Katarzyna Michalak 
Czerwień jarzębin – kolejny tom bestsellerowej Le-

śnej Trylogii – opowiada o sile prawdziwej przyjaźni 

i miłości, która czasem przychodzi w najmniej spo-

dziewanym momencie. To także ostrzeżenie przed 

złem, któremu tylko najodważniejsi potrafią się prze-

ciwstawić. Trzy przyjaciółki, trzech braci i zło, które 

nie odpuszcza. Leśną Polanę spowił mrok. Kiedy już 

wszystko wskazywało na to, że szczęście odnalazło 

do niej drogę, Gabriela nagle znika. Zło, które krzyw-

dziło, wciąż nie jest syte bólu.  

Zapisane w wodzie - Paula Hawkins 
Kilka dni przed śmiercią Nel Abbott dzwoni do swo-

jej siostry. Jules nie odbiera, ignorując jej prośbę  

o pomoc. Nel umiera. Mieszkańcy miasteczka mówią, 

że „skoczyła“. A Jules musi wrócić do miejsca, z któ-

rego kiedyś uciekła – miała nadzieję, że na dobre – 

aby zaopiekować się swoją piętnastoletnią siostrzeni-

cą. Julia się boi. Tak bardzo się boi. Dawno pogrzeba-

nych wspomnień, starego młyna, świadomości, że Nel 

nigdy by tego nie zrobiła. A najbardziej boi się wody 

i zakola rzeki, które miejscowi nazywają Topieli-

skiem.  

Byłam służącą w arabskich pałacach - Laila 

Shukri 
Opowieść o Bibi Shaik, jednej z milionów służących 

w bogatych krajach Zatoki Perskiej, żyjącej w syste-

mie współczesnego niewolnictwa. Laila Shukri  

wysłuchała jej historii, aby móc opowiedzieć ją świa-

tu. Dziesięcioletnia Bibi zostaje wysłana przez swoją 

matkę do pracy do Kuwejtu. Musi nauczyć się służyć 

tak, żeby pracodawcy byli z niej zadowoleni. Z cza-

sem odkrywa, że jest od nich całkowicie zależna.  

Oni decydują o jej prawie do wolności, prawie do je-

dzenia, prawie do życia. 

Nela na tropie przygód  
Cześć! 

Nazywam się Nela i mam dziesięć lat. A to jest już 

moja czwarta książka. Gdy miałam pięć lat, zaczęłam 

podróżować po świecie i nagrywać filmy. Moim ido-

lem jest Steve Irwin i tak jak on jestem reporterem-

podróżnikiem. W moich filmach i książkach pokazuję 

dzieciom świat, zwierzęta i dalekie kultury! 

Byłam w wielu ciekawych krajach na różnych konty-

nentach. Zapraszam cię w niezapomnianą podróż. 

Opowiem o pięknych miejscach, które poznałam,  

i o fascynujących zwierzętach, które zobaczyłam.  

 Trzecioklasiści w programie 

artystycznym pt: ,,Jedziemy na waka-

cje" podkreślili, że wakacje to zasłu-

żony czas odpoczynku, podziękowali 

nauczycielom za ich pracę, a wszyst-

kim tatusiom w dniu ich święta złoży-

li serdeczne życzenia.   

 Następnie najlepsi uczniowie 

naszej szkoły za bardzo dobre wyniki 

w nauce i zachowaniu otrzymali na-

grody książkowe ufundowane przez 

Radę Rodziców. Byli to w kl. I - Oli-

wier Bartczak, Kinga Borowska, Ma-

ja Kędzia, Gabriela Kornacka, Mag-

dalena Wojciechowska, w kl. II - We-

ronika Jafra, Zuzanna Erkiert, Adrian 

Michalak, Klara Wasik, w kl. III - 

Gabriela Bronikowska, Nikodem Ha-

raś, Tobiasz Świątek, Aleksy Werbiń-

ski, Maja Kaleta, Marcin Orligóra, 

Klaudia Płóciennik, Aleksandra Cze-

kała, Anita Ambroziak, Maja Minki-

na, Norbert Mijalski, w kl. IV – Ga-

briela Bałdych, Julia Kaźmierczaki, 

Dawid Maciejewski, w kl. V – Wik-

toria Kornacka, Mateusz Marszałek, 

w klasa VI – Anna Bałdych, Eliza 

Płóciennik, Weronika Maciejewska, 

Maciej Marszałek. Za pracę w samo-

rządzie szkolnym nagrodę otrzymała 

– Anna Bałdych, a za pracę w sklepi-

ku szkolnym - Anna Bałdych i Eliza 

Płóciennik.     

 Po wręczeniu nagród zabrała 

głos pani Beata Myszyńska - dyrektor 

szkoły, która podziękowała wszyst-

kim uczniom, nauczycielom i rodzi-

com za prace w minionym roku 

szkolnym oraz życzyła dalszych suk-

cesów, spokojnego wypoczynku, sło-

necznych i bezpiecznych wakacji. 

Przytoczyła najważniejsze słowa  

z listów: Minister Edukacji Narodo-

wej – Anny Zalewskiej, Rzecznika 

Praw Dziecka - Marka Michalaka, 

Prezesa Kasy Rolniczego Ubezpie-

czenia Społecznego – Adama Sek-

ścińskiego skierowanych do uczniów, 

nauczycieli i rodziców. Apelując  

do dorosłych o stworzenie możliwie 

najlepszych i bezpiecznych warun-

ków do wypoczynku dzieci oraz 

zwróciła uwagę na zagrożenia, które 

mogą spotkać ich dzieci podczas wa-

kacji.      

 Zaproszony gość pan Piotr Cyls 

w swoim wystąpieniu gratulował na-

grodzonym uczniom wysokich wyni-

ków w nauce, tatusiom złożył życze-

nia z okazji Dnia Ojca oraz życzył 

wszystkim wspaniałych, bezpiecz-

nych wakacji, a w podziękowaniu za 

współpracę na ręce pani dyrektor 

wręczył kwiaty.    

 Po uroczystym apelu uczniowie 

wraz ze swoimi wychowawcami ro-

zeszli się do klas, gdzie otrzymali 

świadectwa. Po czym chętni ucznio-

wie, rodzice i nauczyciele udali się na 

mszę świętą do kościoła w Malano-

wie.               

   Bożena Jacaszek 

Zakończenie roku szkolnego 2016/2017 w SP Miłaczew 

D nia 23 czerwca 2017 r. w Szkole Podstawowej w Miłaczewie odbyło 

się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2016/2017. Na tę uroczy-

stość przybyli zaproszeni goście: pan Piotr Cyls - zastępca wójta Gminy 

Malanów, pani Karolina Kolenda - radna Gminy Malanów, pani Ilona 

Michalak - przewodnicząca Rady Rodziców oraz licznie zabrani rodzice 

uczniów.  
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D zień Laureata jest okazją do podsumo-

wania osiągnięć uczniów Gimnazjum 

im. Jana Pawła II w Malanowie.    
 Zacząć należy od sukcesu w Wojewódzkim 

Konkursie Fizycznym, do którego naszego finali-

stę, Szymona Stefaniaka, przygotowywała pani 

Maria Pękacz. 

 Wśród uczniów naszej szkoły znaleźli się też 

stypendyści Uniwersyteckiej Szkoły Kształcenia 

Indywidualnego, którymi są Oliwia Dembińska  

i Szymon Stefaniak. 

 Sukcesy naszych uczniów zostały docenione 

także przez władze gminy. Średnia semestralna  

minimum 5,0 to nie lada wyzwanie, dlatego za  

te wyniki w nauce uczniowie naszego gimnazjum 

w otrzymali od Wójta i Rady Gminy Malanów sty-

pendia naukowe. Wśród nagrodzonej uczniów zna-

leźli się: 

- Kapusta Natalia, Harasna Nikola – kl. I b;                       

- Ogrodowczyk Monika – kl. II b;                                         

- Koralewska Dominika, Mielcarek Krystian,  

  Kapusta Kinga, Stefaniak Szymon i Dembińska               

Oliwia - kl. III b;                                                                                

- Oliwia Stencel – kl. III d. 

 Oprócz tego nasi uczniowie uczestniczyli w wielu 

konkursach zewnętrznych m.in.: 

  w Wojewódzkim Konkursie Biologicznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Geograficznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Historycznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Chemicznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Fizycznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Matematycznym; 

 w Wojewódzkim Konkursie Języka Polskiego; 

 w Wojewódzkim Konkursie Języka Angielskiego; 

 w Wojewódzkim Konkursie Języka Niemieckie-

go; 

 w Wielkopolskim Konkursie Wiedzy o Samorzą-

dzie Terytorialnym.                

Do etapu powiatowego, zakwalifikowały się 4 

uczennice, były to: Monika Przybył, Milena Ma-

lesza, Nikola Harasna i Natalia Kapusta; 

 w międzynarodowym konkursie matematycznym 

Kangur 2017, w którym Szymon Płóciennik z 

klasy II b – otrzymał wyróżnienie; 

 w konkursie matematycznym Czas na szóstkę; 

 w konkursie  Ekonomia, na co dzień ; 

 w konkursie matematyczno - przyrodniczym Na 

tropach nauki; 

 w Powiatowej Olimpiadzie Wiedzy Informatycz-

nej, gdzie I miejsce uzyskał Mateusz Buda uczeń 

kl. III c, a III Filip Stachowiak z kl. III b; 

 w Powiatowym Konkursie Poezji Obcojęzycznej 

we Władysławowie; 

 w Konkursie Artystycznym im. Włodzimierza 

Pietrzaka Całej Ziemi jednym objąć nie zdołam 

uściskiem; 

 w Ogólnopolskim Turnieju Wiedzy Pożarniczej 

Młodzież zapobiega pożarom, do etapu powiato-

wego zakwalifikowali się: Weronika Perlińska 

miejsce I, Monika Przybył miejsce II, Filip Okra-

ska III miejsce; 

 w Powiatowym Turnieju Bezpieczeństwa w Ru-

chu Drogowym. Drużyna w składzie: Bartłomiej 

Kujawa, Miłosz Pietrzak, Krystian Mielczarek 

zajęła II miejsce w powiecie; 

 w gminnym Festiwalu Piosenki Dziecięcej i Mło-

dzieżowej Na wesołą nutę; 

 w XVIII Rajdzie Ekologiczno - Przyrodniczym 

Orli Staw. Naszą szkołę reprezentowała pięcioo-

sobowa drużyna uczniów z klasy III b: Oliwia 

Dembińska, Kinga Kapusta, Konrad Bińkowski, 

Michał Janicki, Krystian Mielcarek; 

 w konkursie filmowym Od ignoranta do eleganta; 

 w II Powiatowym Konkursie Wiedzy o Zdrowiu. 

Laureatami konkursu zostali nasi uczniowie -I 

miejsce: Oliwia Dembińska; II miejsce: Krystian 

Mielcarek. 

 

Nasi uczniowie licznie brali udział konkursach 

szkolnych m.in.: 

 w konkursie na makietę obiektu pt. Symbole kra-

jów anglojęzycznych. W tym konkursie wyróżnio-

ne zostały następujące osoby: I miejsce: Dobro-

sława Dembińska; II miejsce: Klaudia Szczap;  

III miejsce: Klaudia Kowalska i Nikola Stróż; 

 w konkursie na prezentację multimedialną o kra-

jach anglojęzycznych; 

 w konkursie tytuł Mistrza chronologii klas pierw-

szych uzyskała Natalia Kapusta z klasy I b. Mi-

strza chronologii klas drugich Monika Przybył  

z kl. II c. Natomiast Szkolnym mistrzem chrono-

logii została Oliwia Dembińska z kl. III b. 

         

 W roku szkolnego 2016/2017 nasi uczniowie 

odnosili liczne sukcesy w sportowych zawodach na 

szczeblu: szkolnym, powiatowym i wojewódzkim. 

Najważniejsze z nich: 

 I m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Drużyno-

wych Szachach Klasycznych; I m-ce w Mistrzo-

stwach Powiatu w halowej piłce nożnej awans do 

Rejonu i V m-ce; 

 I m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Piłce ręcznej 

awans do Rejonu i III m-ce; 

 I mc-e w Powiatowym Teście Policyjnym; 

 III m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Badminto-

nie Dziewcząt i Chłopców; 

 II m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Unihokeju 

Dziewczęta 

 III m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Unihokeju 

Chłopcy 

 III m-ce w Sztafetowych Biegach Przełajowych 

Dziewcząt; 

 IV i V m-ce w Mistrzostwach Powiatu w Tenisie 

stołowym Dziewcząt i Chłopców. 

W Mistrzostwach Powiatu w lekkiej atletyce: 

 I m-ce ANNA Werner w biegu na 1000m; 

 I m- ce Filip Walczak w skoku wzwyż; 

 II m-ce Kinga Szlucha w biegu przez płotki; 

 II m-ce w biegu na 2000 m; 

 III m-ce w biegu na 1000 m; 

 III m-ce Adrian Borowczyk w skoku wzwyż; 

 III m-ce Jakub Baranowski w biegu na 100m 

 III m-ce w Sztafecie Szwedzkiej chłopców; 

 III m-ce w Wojewódzkich Mistrzostwach w Bie-

gu na 1000 m - Anna Werner; 

 IX m-ce w Wojewódzkie Mistrzostwa w Biegach 

Przełajowych - Anna Werner. 

  Dzień Laureata to także okazja do podzięko-

wań za trzy lata pracy w Drużynie Starszoharcer-

skiej „Iskry”, w chórze szkolnym, Samorządzie 

Uczniowskim, w poczcie sztandarowym oraz za 

tworzenie sportowego wizerunku szkoły.  

 Miniony rok szkolny był niezwykle bogaty  

w wydarzenia czytelnicze, wszystko za sprawą rea-

lizowanego w naszej szkole Narodowego Programu 

Rozwoju Czytelnictwa, za sprawą, którego nasza 

biblioteka wzbogaciła się o ponad 500 pozycji 

książkowych. Nasze działania zostały uwieńczone 

zdobyciem certyfikatu Szkoła dbająca o czytelnic-

two. W mionom roku organizowaliśmy również 

konkursy promujące literaturę: Bliżej Sienkiewicza, 

który wygrała Dobrosława Jarek z II c oraz konkurs 

na reklamę książki, w którym zwyciężyła drużyna  

z IA – Piotr Stefaniak, Eliasz Lewandowski i Nor-

bert Knera. Zaszczyty tytuł Najlepszego Czytelnika 

w roku szkolnym 2016/2017 zdobyła Samanta Kac-

przak z III a.     

 Bardzo popularna w naszym gimnazjum jest 

metoda projektu. Zwiększa ona czynny udział  

w lekcjach i łączy różne techniki uczenia się.  

Pozwala na samodzielne poszukiwanie różnych 

źródeł informacji i na tej podstawie budowanie za-

sobów wiedzy. Głównym założeniem metody pro-

jektu jest samodzielna praca uczniów przy małej 

pomocy ze strony nauczyciela. W tym roku szkol-

nym w naszej szkole zostało zrealizowanych ponad 

15 projektów.      

 Atmosfera w naszej szkole sprzyja nauce  

i nawiązywaniu przyjaźni. Mamy nadzieję, że po 

wypoczynku wszyscy z zapałem wrócą do pracy  

w nowym roku szkolnym. Życzymy udanych wa-

kacji!                                                                          

                                                    Jolanta Piekarczyk 

Dzień Laureata w gimnazjum 

Obchody Dnia Laureata 
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U roczystość zakończenia roku 2016/17 

uświetnili swoją obecnością: Sławomir 

Prentczyński - wójt gminy Malanów, Andrzej 

Toms – przewodniczący Rady Gminy Mala-

nów, ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk, Ro-

bert Kowalski–przewodniczący Rady Rodzi-

ców oraz licznie zgromadzeni rodzice. 
 Ważnym momentem była ceremonia przeka-

zania sztandaru. W skład pocztu sztandarowego 

wchodzą co roku uczniowie klas trzecich wyróżnia-

jący się wysokimi osiągnięciami w nauce, wzoro-

wym zachowaniem oraz dużą aktywnością społecz-

ną. Wejście w skład pocztu sztandarowego szkoły 

to największy zaszczyt i honor jaki może spotkać 

ucznia gimnazjum. Co roku na zakończenie roku 

szkolnego uczniowie klas trzecich przekazują 

sztandar swoim młodszym kolegom - uczniom klas 

drugich, żeby oni w następnym roku szkolnym, już 

jako trzecioklasiści mogli godnie pełnić honorową 

służbę pocztu sztandarowego. W skład pocztu 

sztandarowego uczniów obecnych klas drugich 

wchodzą: chorąży – Mateusz Wiśniarek, asysta – 

Nadia Haraś i Roksana Koralewska, drugi skład 

pocztu stanowią: chorąży – Eryk Klimek, asysta- 

Weronika Perlińska i Dobrosława Jarek. 

 Co roku w społeczności gimnazjalistów znaj-

dują się uczniowie,   są   dumą szkoły. W tym roku 

szkolnym również można wskazać wielu takich. 

Jednym z nich jest uczeń klasy III b Szymon Stefa-

niak - finalista Wojewódzkiego Konkursu Fizycz-

nego, do którego przygotowywała go pani Maria 

Pękacz. Szymon otrzymał również stypendium za 

szczególne osiągnięcia naukowe ufundowane Gmi-

nę Malanów.     

 Uczeniem, który również osiąga duże sukce-

sy w nauce jest Krystian Mielcarek. Krystian ma 

najwyższą średnią w szkole, trzeba wspomnieć, że 

przez cały okres nauki w gimnazjum utrzymywał 

średnią na bardzo wysokim poziomie i co roku 

stopniowo ją podwyższał: w klasie I było to 5,07, 

w klasie II 5,43 w tym roku jest to średnia 5,61. 

Wzorem roku ubiegłego rada pedagogiczna przy-

znała Krystianowi statuetkę z tytułem Prymus roku 

2017.       

 Uczennicą, która zasługuje na ogromne uzna-

nie za sukcesy w nauce, ale także aktywność spo-

łeczną jest przewodnicząca Samorządu Uczniow-

skiego - Oliwia Dembińska. Jej osiągnięcia na po-

lu naukowym i społecznym doceniła Radna Woje-

wództwa Wielkopolskiego pani Anna Majda, która 

ufundowała stypendium przeznaczone dla szcze-

gólnie wyróżniającego się ucznia Gimnazjum im. 

Jana Pawła II w Malanowie. Nagrodę w imieniu 

Pani radnej ręczył Oliwii przewodniczący Rady 

Gminy p. Andrzej Toms.   

 Wśród nagrodzonych znalazło się także sze-

ścioro uczniów ze 100% frekwencją.  

 Świadectwa z wyróżnieniem otrzymało 6 

uczniów klas pierwszych, 7 uczniów klas drugich i 

17 uczniów klas trzecich.   

 Sukcesy uczniów nie biorą się znikąd. Jest to 

wspólny sukces dzieci i rodziców. Ich wsparcie, 

pomoc, cierpliwość i codzienna rodzicielska miłość 

i troska są to dla dziecka bezcenny dar; dodają im 

skrzydeł, pomagają wypełniać codzienne obowiąz-

ki i pokonywać trudności. Dyrektor szkoły p. Kry-

styna Sobczak oraz wójt Gminy Malanów p. Sła-

womir Prentczyński wręczyli rodzicom wyróżnio-

nych absolwentów gimnazjum listy gratulacyjne. 

 Podziękowania wręczono również rodzicom, 

który przez trzy lata nauki swoich dzieci w gimna-

zjum szczególnie aktywnie włączyli się w pracę na 

rzecz szkoły pomagając w zorganizowaniu wielu 

szkolnych uroczystości, wspierając finansowo,  

dobrymi radami oraz mądrymi inicjatywami szkołę 

w procesie wychowania i kształcenia.  

 Absolwentów gimnazjum w imieniu społecz-

ności szkolnej pożegnali uczniowie klas II przygo-

towując krótki program artystyczny i wręczając im 

drobny upominek. Wielu wzruszeń dostarczył 

wszystkim montaż słowno – muzyczny w wykona-

niu absolwentów, którzy na zakończenie zrobili 

sobie pamiątkowe zdjęcie przy posadzonym przez 

nich trzy lata temu dębie. 
                                            Beata Woźniak 

Uroczyste zakończenie roku szkolnego  

w Gimnazjum im. Jana Pawła II 
 

Podziękowania otrzymali rodzice aktywnie uczestniczący w życiu szkoły 

Uroczystość zakończenia roku szkolnego uświetnili swoją obecnością licznie przybyli goście i rodzice 
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Dyrektor K. Sobczak i Krystian Mielcarek uczeń z najwyż-

szą średnią w szkole 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi wynajmu maszyn komunalnych  

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne, kanalizacyjne,   

-załadunek i transport materiałów sypkich,  

- załadunek i transport kamienia,  

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacja terenu, 

- transport ziemi,  

- wysiew nawozów 
 

Koszt wynajmu maszyn komunalnych wynosi odpowiednio: 

·  dla 1h pracy maszyny komunalnej 

   73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat = 89,96 zł brutto/h 

·  dla 1km dojazdu maszyny komunalnej 

   2,00 zł netto + 0,46 zł podatek vat = 2,46 zł brutto 

Wystawiamy faktury VAT. 

Wynajem maszyn komunalnych jest bez dochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą  

pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

    Telefony kontaktowe: 

63 / 2788133 wew. 53 

601 278 521 
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Oferta  

Centrum Kultury  

i Biblioteki Publicznej   

w Malanowie 
 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. 

Jesteśmy otwarci na sugestie  

naszych czytelników dotyczące  

zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

– książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

 

Zapraszamy do współpracy. 
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Sukcesy młodych mieszkańców gminy Malanów 

Wyróżnienie  
w konkursie plastycznym 

 

D nia 7.06.2017 r. Iga Mikołajczyk z oddziału 

przedszkolnego Szkoły Podstawowej w Mi-

łaczewie otrzymała wyróżnienie w wojewódzkim 

etapie Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego 

pod hasłem „Bezpiecznie na wsi to podstawa - 

środki chemiczne to nie zabawa”. 

  Dziewczynka reprezentowała nasz powiat na 

uroczystości inauguracyjnej w Poznaniu. Konkurs 

zorganizowano pod patronatem Ministerstwa Rol-

nictwa i Rozwoju Wsi ze wsparciem Państwowej 

Inspekcji Pracy. Idze gratulujemy i życzymy dal-

szych sukcesów. 

                                                                    

Beata Górska  

                                                                           

Sukces Wiktorii w konkursie  
„Palić, nie palić- oto jest pytanie?” 

 

P o raz kolejny Szkoła Podstawowa w Miła-

czewie aktywnie włączyła się w działania 

antynikotynowe prowadzone przez Wojewódzką 

Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Poznaniu. 

Zadaniem konkursowym było przygotowanie 

rebusu o tematyce promującej niepalenie. 

Uczennica klasy piątej Wiktoria Kornacka zaję-

ła II miejsce w etapie powiatowym konkursu.  

 W czerwcu 2017 r.  została uhonorowana 

dyplomem i nagrodami od organizatorów konkur-

su. Palenie papierosów jest powszechnym zjawi-

skiem i stanowi jedną z głównych przyczyn wielu 

chorób. Wdychanie dymu tytoniowego, czyli bier-

ne palenie jest tak samo niebezpieczne jak czynne 

palenie, dlatego tak ważne jest prowadzenie profi-

laktyki antynikotynowej oraz promowanie zdrowe-

go stylu życia. Wiktorii serdecznie gratulujemy 

oraz życzymy dalszych sukcesów w kolejnych kon-

kursach. 
                                                                                   

                             Aneta Włodarczyk 
 

Sukces Elizy 
 

D nia 10 czerwca 2017 roku podczas XIX  

Regionalnego Spotkania Ekologicznego  

w Gimnazjum w Malanowie nastąpiło uroczyste 

podsumowanie konkursu plastycznego XIII Ka-

liskiej Przygody z Odpadami. Niezmiernie cieszy 

nas fakt, iż Eliza Kulawiecka – uczennica klasy 

III Szkoły Podstawowej w Miłaczewie zdobyła II 

miejsce w kategorii klas I-III.  

Celem konkursu było zwiększenie poziomu świa-

domości ekologicznej, propagowanie idei proeko-

logicznego stylu życia oraz zachęcanie do powtór-

nego wykorzystania odpadów. Elizie serdecznie 

gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów. 

                                                                                   

                  Monika Gawlik 
 

 
 

 

SUKCESY w Powiatowym  
Konkursie ,,Śpiewam i maluję” 

 

W  Centrum Kultury w Dobrej 30 maja 

2017 roku odbył się XIV Powiatowy 

Konkurs Przedszkolaków ,,Śpiewam i Maluję”. 

Celem imprezy była prezentacja umiejętności 

muzycznych i plastycznych przedszkolaków.  

W części plastycznej udział wzięło 125 dzieci, 

natomiast w części muzycznej 31 przedszkola-

ków z powiatu tureckiego.  

 Uczestników oceniała komisja artystyczna  

w składzie: Paweł Siwiński – nauczyciel Państwo-

wej Szkoły Muzycznej I stopnia w Turku, Aleksan-

dra Gajewska – instruktor muzyki w Centrum Kul-

tury w Dobrej oraz Krystian Weber – instruktor 

muzyki z Centrum Kultury i Sztuki w Koninie. 

Laureatkami Nagród z oddziału przedszkolnego  

w Szkole Podstawowej w Dziadowicach zostały: 

Natalia Młynarczyk – nagroda w konkursie pla-

stycznym 

Wiktoria Włodarczyk – nagroda w konkursie mu-

zycznym. 

Serdecznie gratulujemy! 
 

Marcelina Włodarczyk 

Po raz drugi najlepsi 
 

D nia 30 maja w Gimnazjum we Władysła-

wowie odbył się II Powiatowy Konkurs 

Wiedzy o Zdrowiu we współpracy z Powiatowa 

Stacją Sanitarno – Epidemiologiczną w Turku. 

Naszą szkołę reprezentowali: Oliwia Dembiń-

ska, Kinga Kapusta i Krystian Mielcarek z III b. 

 Zadanie konkursowe polegało na rozwiąza-

niu testu. W oczekiwaniu na wyniki uczestnicy 

konkursu wzięli udział w kilku zabawach integra-

cyjnych, a także smakowali zdrowe pyszności 

przygotowane przez uczniów. W przededniu Świa-

towego Dnia bez Tytoniu  można było również 

wziąć udział w badaniu poziomu tlenku węgla  

w wydychanym powietrzu oraz spojrzeć na świat 

przez alkogogle.      

 Uczniowie naszego gimnazjum po raz drugi 

znaleźli się w czołówce. I miejsce zajęła Oliwia 

Dembińska (tak jak w ubiegłym roku), II miejsce 

wywalczył Krystian Mielcarek, który rok temu był 

na miejscu trzecim. Jak widać uczniowie Gimna-

zjum im. Jana Pawła II w Malanowie znają się na 

zdrowiu.  

 Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych 

sukcesów! 

 

Aneta Drzewiecka 

Szkoła Podstawowa  
w Miłaczewie 

Szkoła Podstawowa  
w Dziadowicach 

Gimnazjum w Malanowie 

Iga Mikołajczyk 

Eliza Kulawiecka 

Wiktoria Kornacka i dyrektor  szkoły Beata Myszyńska 

Laureaci konkursu 

Lena Kubiak, Natalia Młynarczyk, Wiktoria Włodarczyk, 

Jan Włodarczyk 
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D nia 4 czerwca 2017 roku podczas trwania Regionalnych Targów Odnawialnych Źródeł Ener-

gii w gościnnych murach Zespołu Szkół nr 1 w Liskowie odbył się V Międzypowiatowy Kon-

kurs Piosenki Ekologicznej dla szkół podstawowych i gimnazjalnych. Organizatorami imprezy by-

ło Starostwo Powiatowe w Kaliszu oraz Zespół Szkół nr 1 w Liskowie.  

Sukcesy młodych mieszkańców gminy Malanów 

 
Wyśpiewany sukces Mai  

 

D nia 4 czerwca 2017 roku podczas trwania 

Regionalnych Targów Odnawialnych Źró-

deł Energii w gościnnych murach Zespołu Szkół 

nr 1 w Liskowie odbył się V Międzypowiatowy 

Konkurs Piosenki Ekologicznej dla szkół podsta-

wowych i gimnazjalnych. Organizatorami im-

prezy było Starostwo Powiatowe w Kaliszu oraz 

Zespół Szkół nr 1 w Liskowie.  

 Poprzez Konkurs Piosenki  Ekologicznej  

organizatorzy pragną wspierać utalentowanych mu-

zycznie uczniów oraz umożliwić im prezentację 

umiejętności wokalnych i własnego dorobku arty-

stycznego. Nic więc dziwnego w tym, że Festiwal 

Piosenki Ekologicznej w Liskowie budzi ogromne 

zainteresowanie wśród młodych artystów, a liczba 

uczestników z roku na rok lawinowo rośnie. Kon-

kurs Piosenki Ekologicznej miał na celu pogłębie-

nie wiedzy ekologicznej, jak również rozwijanie 

kultury muzycznej wśród dzieci i młodzieży. 

 Poziom artystyczny V Powiatowego Konkur-

su Piosenki Ekologicznej był wysoki. Uczestnicy 

oczarowali swoim talentem i urokiem osobistym 

nie tylko publiczność, ale także jury, które miało 

twardy orzech do zgryzienia, aby wyłonić najlep-

szych młodych artystów w poszczególnych katego-

riach wiekowych. 

 W kategorii szkół podstawowych zwyciężyła 

uczennica naszej szkoły Maja Grzelka, która ocza-

rowała jury konkursu profesjonalnym wykonaniem 

piosenki „Drzewo”. Mai składamy serdeczne gratu-

lacje i życzymy dalszych sukcesów na swojej mu-

zycznej ścieżce rozwoju. 

                                                                                   

                                               Katarzyna Tomczyk

  

 

Sukcesy plastyczne uczniów  
klasy II c 

 

M aria Krawczyk i Szymon Ptak uczniowie 

klasy II c Szkoły Podstawowej w Malano-

wie brali udział w konkursach plastycznych, w 

których odnieśli sukcesy.  

 Maria Krawczyk otrzymała wyróżnienie  

w konkursie plastycznym „Moja mała Ojczyzna”. 

Konkurs organizowany był przez Biuro Senatorskie 

Senator Margarety Budner w Koninie.  Marysia 

otrzymała dyplom oraz nagrodę  – wycieczkę  

do Warszawy ze zwiedzaniem Senatu. 

 Szymon Ptak zdobył II miejsce w elimina-

cjach regionalnych Ogólnopolskiego Konkursu Pla-

stycznego „Bezpiecznie na wsi to podstawa – środ-

ki chemiczne to nie zabawa”. Konkurs organizowa-

ny był przez KRUS w Turku. Szymon otrzymał 

dyplom i nagrodę rzeczową. 

 Serdecznie gratulujemy uczniom i życzymy 

kolejnych sukcesów. 

 

wychowawczyni klasy II c 

  
 A. Jasnowska 

 

 

Czwórbój Mistrzostwa Powiatu 
Tureckiego SP Malanów  

III miejsce 
 

W  Przykonie odbyły się zawody w czwór-

boju szkół podstawowych chłopców.  

Naszą szkołę reprezentowali: Kacper Szewczyk, 

Marcin Susuło, Adrian Pakuła, Jakub Łopaciń-

ski,  Tomasz Koszela i Kamil Nowak. 
       

 Chłopcy pokazali że potrafią walczyć z naj-

lepszymi zawodnikami ze Szkoły Podstawowej  

nr 4 w Turku i Szkoły Podstawowej w Przykonie 

ulegając tylko kolegom z SP nr 5  i SP nr 1 w Tur-

ku.  Wywalczone trzecie miejsce w powiecie daje 

satysfakcje dobrze zrobionej pracy. Mam nadzieję, 

iż za rok miejsce to zostanie poprawione, gdyż z SP 

1 dzieliło nas 9 punktów.                             

opiekun zespołu Arkadiusz Musiałkiewicz 
 

 

Wyróżnienie  
w konkursie plastycznym 

 

 

J oanna Stefaniak  uczennica klasy VI b  SP  

w Malanowie otrzymała wyróżnienie w kon-

kursie plastycznym ”Chciałabym/Chciałbym 

być jak…”       

 Konkurs organizowany był przez Centrum 

Doskonalenia Nauczycieli, Publiczną Bibliotekę 

Pedagogiczną w Koninie z Filią w Turku. Asia 

otrzymała dyplom oraz nagrodę rzeczową. 

 Serdecznie gratulujemy naszej uczennicy  

i życzymy „wymalowania” kolejnych sukcesów. 

  

                                                                                   

                 Emilia Stefaniak 
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Maria Krawczyk z  senator M. Budner 

Szymon Ptak 
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Maja Grzelka 

Reprezentacja z SP w Malanowie 

Joanna Stefaniak 

Szkoła Podstawowa  

w Malanowie 
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Usuniecie drzew i krzewów będzie możliwe po dokonaniu zgłoszenia 

do wójta gminy.  Zgłoszenie jest wymagane, jeżeli obwód pnia mierzo-

ny na wysokości 5 cm przekracza:                                                                                            

- 80 cm w przypadku topoli, wierzb, klonu jesionolistnego oraz klonu                                  

srebrzystego,                                                                                                 

- 65 cm w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej 

oraz  platanu klonolistnego,                                          

- 50 cm w przypadku pozostałych gatunków drzew.  

 Dla drzew wyżej wyszczególnionych gatunków, które nie prze-

kraczają wskazanych obwodów nie ma także potrzeby uzyskiwania  

zezwolenia, oprócz tych usuwanych na cele związane z prowadzeniem 

działalności gospodarczej. 

 Należy nadmienić, że w określonych przypadkach wójt może 

wnieść sprzeciw do zgłoszenia m. in. gdy drzewa zlokalizowane są na 

terenie przeznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania prze-

strzennego na zieleń lub są chronionym innymi zapisami MPZP. 

 Nowelizacja ustawy zakłada ponadto, że jeżeli w terminie 5 lat od 

dokonania oględzin wystąpiono o pozwolenie na budowę związaną  

z prowadzeniem działalności gospodarczej i będzie ona realizowana na 

części nieruchomości, na której rosły usunięte drzewa, właściciel nieru-

chomości będzie musiał uiścić opłatę za wycinkę tych drzew. 

ŁK 

 

Wycinka drzew po zmianach 

D o najważniejszych zmian w znowelizowanej ustawie o ochronie 

przyrody należą kwestie usuwania drzew i krzewów, które  

rosną na nieruchomościach stanowiących własność osób fizycznych 

i są usuwane na cele niezwiązane z prowadzeniem działalności  

gospodarczej.  

W  związku ze zbliżającym się okresem 

żniw, Komenda Powiatowa Państwo-

wej Straży Pożarnej w Turku przypomina o 

najważniejszych zasadach, których należy 

przestrzegać, aby zadbać o bezpieczeństwo 

własne i gospodarstw rolnych. W związku z 

powyższym przedstawiamy „Zasady zabez-

pieczenia przeciwpożarowego zbioru, trans-

portu i składowania palnych płodów rol-

nych”: 

1. Podczas zbioru, transportu i składowania płodów 

rolnych należy: 

 stosować wskazania podane w instrukcjach  

obsługi przy eksploatacji maszyn rolniczych   

i innych z napędem, 

 stosować silniki elektryczne o odpowiednim  

do warunków pracy stopniu ochrony; minimalna 

odległość układu napędowego od stert, stogów  

i budynków o konstrukcji palnej powinna wyno-

sić 5 m, 

 ustawić silniki spalinowe na podłożu niepalnym, 

w odległości co najmniej 10 m od stert, stogów 

lub budynków o konstrukcji palnej, 

 zabezpieczyć urządzenia wydechowe silników 

spalinowych przed wylotem iskier, 

 zapewnić możliwość ewakuacji ludzi i sprzętu, 

 przechowywać niezbędne materiały pędne,  

w ilości nie przekraczającej dobowego zapotrze-

bowania, w zamkniętych nie tłukących się na-

czyniach, w odległości co najmniej 10 m od 

punktu omłotowego i miejsc występowania pal-

nych płodów rolnych, 

 wyposażyć miejsca omłotów, stertowania i kom-

bajnowania w gaśnice oraz w razie potrzeby  

w sprzęt służący do wykonywania pasów ograni-

czających rozprzestrzenianie się pożaru. 

1. Palenie tytoniu przy obsłudze sprzętu, maszyn  

i pojazdów podczas zbioru palnych płodów rol-

nych oraz ich transporcie jest zabronione. 

2. Używanie otwartego ognia i palenie tytoniu  

w odległości mniejszej niż 10 m od miejsca 

omłotów i innych miejsc występowania palnych 

płodów rolnych jest zabronione. 

3. Strefa pożarowa sterty, stogu i brogu z palnymi 

produktami roślinnymi nie powinna przekraczać 

powierzchni 1000 m2 lub kubatury 5000 m3. 

4. Przy ustawianiu stert, stogów i brogów należy 

zachować, co najmniej następujące odległości: 

 od budynków wykonanych z materiałów: 

– palnych – 30 m, 

– niepalnych i pokryciu co najmniej trudno zapal-

nym – 20 m, 

 od dróg publicznych i torów kolejowych – 30 m, 

 od dróg wewnętrznych i od granicy działki – 10 

m, 

 od urządzeń i przewodów linii elektrycznych 

wysokiego napięcia – 30 m, 

 od lasów i terenów zalesionych – 100 m, 

 między stertami, stogami i brogami stanowiący-

mi odrębne strefy pożarowe – 30 m. 

1. Wokół stert i stogów i brogów należy wykonać  

i utrzymać powierzchnię o szerokości, co naj-

mniej 2 m w odległości 3 m od ich obrysu, po-

zbawioną materiałów palnych. 

2. Produkty roślinne należy składować w sposób 

uniemożliwiający ich samozapalenie. W przy-

padku konieczności składowania produktów nie-

dosuszonych, należy okresowo sprawdzać ich 

temperaturę. 

3. Wypalanie słomy i pozostałości roślinnych na 

polach jest zabronione. 

       

 Komenda Powiatowa Państwowej Straży Po-

żarnej w Turku informuje, że w 2016 roku w go-

spodarstwach rolnych na terenie kraju doszło do 

26 318 pożarów, w tym 1 413 pożarów na terenie 

województwa wielkopolskiego. 

                                                                    ZS                     

Źródło: KP PSP Turek 
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Zasady bezpieczeństwa pożarowego w czasie żniw 

 

Energia ze źródeł odnawialnych  
dla mieszkańców Gminy Malanów 

 

 Gmina Malanów zamierza aplikować do Urzędu Marszał-

kowskiego Województwa Wielkopolskiego z wnioskiem o dofi-

nasowanie projektu na  budowę,  rozbudowę oraz  przebudo-

wę  instalacji  służących  do  wytwarzania  energii pochodzą-

cej  ze źródeł  odnawialnych,  (wraz  z  ewentualnym podłącze-

niem  do  sieci dystrybucyjnej/przesyłowej) z wykorzystaniem 

energii słonecznej – do 2 MWe/MWth  w ramach Wielkopol-

skim Regionalnym Programem Operacyjnym na lata 2014 - 

2020 ze Środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regional-

nego:  Działanie 3.1. „Wytwarzanie i dystrybucja energii ze źró-

deł odnawialnych” Poddziałanie 3.1.1 „Wytwarzanie energii  

z odnawialnych  źródeł energii”.       

 Bezpośrednimi odbiorcami projektu będą mieszkańcy gmi-

ny Malanów, którzy zgłoszą chęć zainstalowania instalacji foto-

woltaicznej na swojej posesji. 

 

Dnia 5 lipca 2017 r. o godz. 15.00   

w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie  

odbędzie się spotkanie informacyjne  

w sprawie w/w projektu.  

Zapraszamy wszystkich mieszkańców,  

a szczególnie zainteresowanych zainstalowaniem  

paneli fotowoltaicznych. 
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 Wójt Gminy Malanów Sławomir Prent-

czyński starania o dofinansowanie na wykonanie 

przedmiotowych modernizacji wodno-

ściekowych rozpoczął już w ubiegłym roku,  

a  wniosek o przyznanie pomocy został złożony 

w dniu 16.11.2016 r. Zakres rzeczowy projektu 

obejmuje min. przebudowę i rozbudowę sieci 

wodociągowej na ul. Kwiatowej, przebudowę 

sieci kanalizacji deszczowej od ul. Tureckiej  

w kierunku ul. Parkowej oraz przebudowę i roz-

budowę stacji uzdatniania wody. Zakończenie 

realizacji I etapu operacji, obejmującego prace 

związane z siecią wodociągową i kanalizacyjną 

przewidziane jest w miesiącu maju 2018 roku. 

Natomiast zakończenie II etapu dotyczącego mo-

dernizacji SUW ma nastąpić w maju 2019 roku. 

Całkowita wartość projektu wynosi 3 165 460,04 

zł, a kwota dofinansowania 1 720 381,00 zł. 

 Drugą umową zawartą w dniu 26 czerwca 

2017 r. pomiędzy Gminą Malanów, a Wojewódz-

twem Wielkopolskim jest umowa o przyznaniu 

pomocy dla operacji pn. „Ścieżka rekreacyjna  

w Malanowie” w ramach poddziałania 19.2 

„Wsparcie na wdrożenie operacji w ramach stra-

tegii rozwoju lokalnego kierowanego przez spo-

łeczność” z wyłączeniem projektów grantowych 

oraz operacji w zakresie podejmowania działal-

ności gospodarczej objętego Programem Rozwo-

ju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. 

 Wniosek o przyznanie pomocy został zło-

żony za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działa-

nia w lutym bieżącego roku. Zakres rzeczowy 

projektu dotyczy przebudowy 265 m ścieżki zlo-

kalizowanej pomiędzy ul. Stawiszyńską, a drogą 

powiatową w kierunku cmentarza. Zaplanowano 

wykonanie nawierzchni z betonu asfaltowego, 

usytuowanie obiektów małej architektury i rekre-

acji, oraz oświetlenie. Całkowita wartość projek-

tu wynosi 157 158,59 zł, a kwota dofinansowania 

100 000,00 zł. 
Justyna Górska-Czekała 

Podpisano umowy o przyznaniu pomocy w ramach  

PROW na lata 2014-2020 

Budowa oświetlenia  

w Kotwasicach i Żdżenicach 
 

          W dniu 12.05.2017 r. miał miejsce odbiór 

zadania polegającego na budowie linii kablowej 

oświetlenia drogowego w miejscowości Kotwasice 

w okolicach Stacji Uzdatniania Wody (Etap I). 

          Oświetlenie powstało wzdłuż drogi gminnej 

na wysokości posesji nr 79A, 79B i posesji                        

nr 80 w miejscowości Kotwasice naprzeciwko 

SUW. W ramach prac prowadzonych od dnia 

10.04.2017 r. do 05.05.2017 r. zamontowano 3 la-

tarnie (słupy typu CC9m 60/186/3 wraz                                   

z wysięgnikiem WGS1/1,5/5  z oprawami OU-

05 100W). 

          W dniach od 26.06.2017 r. do 09.07.2017 r. 

rozpoczną się roboty budowlane mające na celu 

montaż oświetlenia drogowego w miejscowości 

Żdżenice (st. 60256 i st. 6257). W ramach prowa-

dzonych prac zostaną zamontowane 2 oprawy typu 

(OU-05 (70W)) oraz szafki sterownicze oświetle-

niowe. Oświetlenie powstanie na wysokości posesji 

nr 60 i 64. 

         Wykonywane inwestycje mają na celu popra-

wę bezpieczeństwa mieszkańców Gminy Malanów. 

.  

Budowa wodociągu w Dziadowicach 
                

 Dzięki dopełnieniu szeregu wymogów for-

malnych w dniu 06.06.2017 r. nastąpiło przekaza-

nie placu budowy i rozpoczęły się roboty budowla-

ne związane z budową odcinka sieci wodociągowej                

w miejscowości Dziadowice.  Pracownicy Przed-

siębiorstwa Gospodarki Komunalnej  w Malanowie 

ukończyli budowę ww. odcinka sieci wodociągo-

wej o długości  ok. 924 m.  

          W bieżącym roku Gmina Malanów zleciła 

również wykonanie 4 dokumentacji projektowo – 

kosztorysowych dla następujących odcinków: 

 w miejscowości Targówka odcinek około 525 m, 

 w miejscowości Malanów ul. Nowa odcinek  

o długości około 130 m,  

 dwa odcinki sieci wodociągowych  w miejscowo-

ści Grabków. Pierwszy odcinek w pasie drogi 

gminnej w kierunku drogi wojewódzkiej                

o długości około 830 m, oraz drugi odcinek w pa-

sie drogi powiatowej nr 4490 P o długości około                

620 m. 

Wykonywane inwestycje wodociągowe wpłyną na 

zaspokajanie potrzeb wodociągowych na terenie 

naszej gminy. 

                                                                     M. Pluta 

Budowa oświetlenia i sieci wodociągowej 

W  dniu 26 czerwca 2017 r. pomiędzy Gminą Malanów, a Samorządem Województwa 

Wielkopolskiego została zawarta umowa o przyznaniu pomocy dla operacji  

pn. „Modernizacja sieci wodociągowej, kanalizacji i Stacji Uzdatniania Wody w Malanowie”  

w ramach operacji typu „Gospodarka wodno-ściekowa”, poddziałania „Wsparcie inwestycji 

związanych z tworzeniem, ulepszaniem lub rozbudową wszystkich rodzajów małej infrastruk-

tury, w tym inwestycji w energię odnawialną i w oszczędzanie energii” w ramach działania 

„Podstawowe usługi i odnowa wsi na obszarach wiejskich” objętego Programem Rozwoju  

Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.   

 

Główna księgowa Elżbieta Jagieła, wójt Sławomir Prentczyński, marszałek Krzysztof Grabowski i radna Anna Majda 
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W  związku z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia  

w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wy-

branych frakcji odpadów od 1 lipca obowiązywały będą nowe zasady 

segregacji odpadów. Na terenie gminy Malanów nastąpią 2 istotne 

zmiany dotyczące prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów na nieru-

chomościach zamieszkałych. 
 Pierwsza najistotniejsza zmiana dotyczy wydzielenia frakcji odpadów 

biodegradowalnych ze strumienia odpadów komunalnych. Frakcja ta zbierana 

będzie w workach koloru brązowego z napisem „BIO”  zgodnie z poniższym: 

 

Wspomnieć należy, że od 1 lipca nie można wrzucać bioodpadów do odpa-

dów zmieszanych. Dopuszcza się z kolei kompostowanie w przydomowych 

kompostownikach.  

 Druga zmiana dotyczy koloru worka do selektywnej zbiórki szkła. 

Zgodnie z rozporządzeniem worek koloru białego zostanie zastąpiony wor-

kiem koloru zielonego z napisem „Szkło” . 

Pozostałe zasady dotyczące selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na 

terenie Gminy Malanów pozostają bez zmian.  

 

Podsumowując od 1 lipca na terenie Gminy Malanów odpady dzielone będą na 

następujące frakcję: 
 

 

Prosimy wszystkich mieszkańców o dostosowanie się do wyżej opisanych 

zmian. 

Informujemy również, że stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunal-

nymi pozostają na niezmienionym poziomie, a harmonogramy odbioru odpa-

dów zostaną dostarczone drukiem bezadresowym pocztą do każdej nierucho-

mości. 

W przypadku wątpliwości prosimy o kontakt tel. (63) 278 81 33. 

 
 

KC 

 

GOSPODARKA ODPADAMI OD 1 LIPCA 
Sprawdź jak segregować? 

Metale i tworzywa sztuczne – worek koloru żółtego 

Szkło – worek koloru zielonego 

Papier – worek koloru niebieskiego 

Bio – worek koloru brązowego 

Popiół – oddajemy we własnych pojemnikach 

      Odpady zmieszane – oddajemy we własnych pojemnikach 
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 Zabawa rozpoczęła się występami wokalno-

artystycznymi dzieci ze szkoły podstawowej  

i przedszkola w Dziadowicach. Tegoroczną nowo-

ścią festynu były prace kreatywno-plastyczne przy 

zdobieniu lukrem i ozdobami cukierniczymi wcze-

śniej upieczonych ciasteczek. Dekorowane łakocie 

dzieci pakowały w celofan i wstążkę przygotowu-

jąc upominek dla mam z okazji nadchodzącego 

święta Mam.      

 Dużą popularnością cieszyły się jak co roku 

zawody sportowe przygotowane i przeprowadzone 

przez OSiR w Malanowie. Konkurencje odbywały 

się w dwóch grupach wiekowych, na najlepszych  

w poszczególnych konkurencjach czekały puchary 

ufundowane przez OSiR oraz nagrody od Folwar-

czan i sponsorów.     

 Dzieci podczas festynu bawiły się z ogromną 

maskotką - Myszką Miki i klaunami, było malowa-

nie buziek, puszczanie baniek mydlanych, wspólne 

zabawy przy muzyce i konkurencje grupowe.  

Dla wszystkich dzieci na placu stanął dmuchany 

plac zabaw oraz mega samochód- zjeżdżalnia nie-

wątpliwa atrakcja festynu. Po szaleństwach na  

powietrzu dzieci otrzymały poczęstunek: hot-dogi, 

popcorn, pączki, soczki i ciasteczka. Rodzice kosz-

towali domowych wypieków oraz kiełbaski i ka-

szanki z grilla, był również chleb wiejski ze smal-

cem i kiszonym ogórkiem.    

 Przyszedł czas na podziękowania - dla na-

szych wiernych darczyńców, dzięki którym festyn 

nabrał blasku i mógł odbyć się w takiej formie. 

Dziękujemy :     

 Państwu Ogrodowczykom, Kubackim, Zarzą-

dowi Banku Spółdzielczego w Malanowie, Gmin-

nej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholo-

wych z Malanowa, Firmie Sun Garden oraz OSiR  

z Malanowa za zorganizowanie zawodów sporto-

wych.       

 Festyn Rodzinny z Okazji Dnia Dziecka był 

współfinansowany przez Gminę Malanów  w ra-

mach współpracy z organizacjami pozarządowymi, 

Stowarzyszenie i  Fundusz Sołecki.  

 Serdeczne podziękowania dla mieszkańców, 

którzy włączyli się do prac organizacyjnych festy-

nu.   

Sołtys Bożena Kołek 

Festyn Rodzinny z okazji Dnia Dziecka 
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W  niedzielne popołudnie 21.05.2017 r. na 

skwerze przy świetlicy wiejskiej w Dzia-

dowicach- Folwarku świętowaliśmy nadchodzą-

cy Dzień Dziecka. Festyn Rodzinny odbył się po 

raz siódmy i jak co roku było gwarno i wesoło. 

Swoją obecnością imprezę uświetnili: wójt gmi-

ny  Sławomir Prentczyński z małżonką, prezes 

Banku Spółdzielczego w Malanowie  Jan Tygiel-

ski z małżonką, Grono Pedagogiczne Szkoły 

Podstawowej w Dziadowicach z Renatą Biń-

kowską - dyrektor Szkoły na czele, Panie przed-

szkolanki z zamiejscowego oddziału przedszkol-

nego w Dziadowicach, radna powiatowa Zofia 

Gruszczyńska.   

Uczestnicy festynu 
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 Na boisku piłkarskim w Malanowie w dzień dziecka, 

maluchy miały okazję przekonać się jak wygląda prawdziwa 

rywalizacja sportowa, w której uczestniczą już ich starsze kole-

żanki i koledzy. Zanim jednak najmłodsi mogli sprawdzić swo-

je umiejętności uroczystego otwarcia Olimpiady i przywitania 

najważniejszych w tym dniu dzieci dokonał Łukasz Jasiak - 

dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie.  

Po części oficjalnej nadszedł czas na sportową rywalizację. 

Uczestnicy zostali podzieleni na dwie grupy: młodszą i starszą, 

a następnie przystąpiły do rozgrzewki i konkurencji przygoto-

wanych przez organizatorów.      

 Dzieci rzucały do celu, biegały slalom z piłką. Miały też  

do pokonania slalom i bieg sprawnościowy z przeszkodami. Po 

zakończeniu sportowych zmagań każdy z uczestników otrzy-

mał pamiątkowy medal. Na zakończenie Olimpiady młodzi 

sportowcy wzięli udział w pokazie ratowniczo-gaśniczym 

przygotowanym przez OSP Malanów.     

 I Letnia Olimpiada Przedszkolaków dostarczyła wiele 

emocji i uśmiechu na twarzach głównych bohaterów tego dnia 

i na pewno będzie kontynuowana w kolejnych latach. 

 

MK 

 

I Letnia Olimpiada Przedszkolaków za nami 

 Celem zawodów było inspiro-

wanie dzieci do aktywności ruchowej 

poprzez ciekawe i atrakcyjne konku-

rencje sportowe. Rywalizacja toczyła 

się w dwóch kategoriach: klasy I-III 

oraz IV-VI. Prawo startu miały sze-

ścioosobowe reprezentacje szkół pod-

stawowych z terenu Gminy Malanów 

w skład których wchodziły 3 dziew-

czyny i 3 chłopców. W kat. klas I-III 

do rywalizacji zgłosiły się szkoły 

podstawowe z Dziadowic i Malano-

wa, natomiast w kat. klas IV-VI szko-

ły z Dziadowic, Malanowa oraz Miła-

czewa. W każdej kategorii rywaliza-

cja toczyła się w sześciu konkuren-

cjach, a o zwycięstwie w zawodach 

decydowała suma punktów we 

wszystkich konkurencjach. Zawodni-

cy rywalizowali m.in. w takich kon-

kurencjach jak: skoki w worach, bieg 

wahadłowy, czy też wyścig raków. 

Po bardzo zaciętej rywalizacji zwy-

cięstwa w swoich kategoriach odnio-

sły reprezentacje szkół z Malanowa  

(I-III) oraz Dziadowic (IV-VI).  

Uroczystego podsumowania sporto-

wych zmagań dokonali Sławomir 

Prentczyński - Wójt Gminy Malanów 

oraz Łukasz Jasiak - dyrektor Ośrod-

ka Sportu i Rekreacji w Malanowie. 

 Wszystkie drużyny otrzymały  

pamiątkowe dyplomy oraz puchary. 

W trakcie rywalizacji organizatorzy 

przygotowali dla wszystkich słodki 

poczęstunek. 

Wyniki rywalizacji: 

Kategoria – klasy I-III 

1. SP Malanów 

2. SP Dziadowice 

Kategoria – klasy IV-VI 

1. SP Dziadowice 

2. SP Miłaczew 

3. SP Malanów 
 

MK 

Spartakiada na otwarcie Dni Malanowa 

Uczestnicy spartakiady 

P rawie 150 przedszkolaków z Gminnego Przedszkola w Malanowie wzięło udział  

w I Letniej Olimpiadzie Przedszkolaków zorganizowanej przez Ośrodek Sportu  

i Rekreacji w Malanowie.  

S portowe emocje podczas XIV Dni Malanowa rozpoczęły się w piątko-

wy poranek (26.05.2017 r.) na kompleksie sportowym „Moje Boisko 

Orlik 2012” w Malanowie przy ul. Parkowej, kiedy to odbyła się Sparta-

kiada Uczniów Szkół Podstawowych zorganizowana przez Ośrodek Spor-

tu i Rekreacji w Malanowie.  
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W  dniach 18-22 czerwca 2017 r.  odbyły 

się Mistrzostwa Wielkopolski Juniorów 

w Szachach Klasycznych. 

        

 Po przejściu półfinału, udział w rozgryw-

kach wziął  Bartosz Podębski ucz. kl. IV b Szkoły 

Podstawowej  w Malanowie. Bartosz startował w 

grupie C 11 (chłopcy do lat 11), w której do roz-

grywek stanęło 39 zawodników. Młody szachista 

startujący z 17. miejsca na liście zakończył roz-

grywki  wysoką 4. lokatą. Rozegrał kilkugodzinne 

partie przegrywając tylko z najlepszym zawodni-

kiem grupy i remisując z drugim i trzecim zawod-

nikiem. 

  Ponadto Bartek wraz z kolegami z klubu 

KTS Kalisz zdobył pierwsze miejsce drużynowo. 

 

 

P. Podębski 

 

Bartosz Podębski 
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Sukces Bartosza na Mistrzostwach 

Wielkopolski Juniorów w Szachach  

Uczestnicy I Letniej Olimpiady Przedszkolaków 



 

 

"Przyczajone Tygrysy" mistrzem PLG 2016/2017 

 Mistrzem została drużyna "Przyczajone Tygrysy", która była bezkonku-

rencyjna w tym sezonie i z dużą przewagą punktową zasłużenie zwyciężyła. 

Pozostałe dwie drużyny stoczyły pasjonującą walkę o II miejsce w rozgryw-

kach. Ostatecznie wicemistrzem PLG 2016/2017 została drużyna "Play Boys", 

a na najniższym miejscu na podium uplasowała się drużyna "Tęczowe Jedno-

rożce z Planety Koszeli". Królem strzelców rozgrywek został Kewin Musia-

łowski ("Przyczajone Tygrysy"), który w całych rozgrywkach zdobył 18 bra-

mek. Na zakończenie rozgrywek wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe 

puchary oraz dyplomy. Ponadto każdy zawodnik otrzymał medal oraz nagrodę 

rzeczową (getry piłkarskie).   

KW 

M. Nazwa drużyny M Z R P Br+ Br- 
Bilans 

bramkowy 
Pkt 

1. Przyczajone Tygrysy 18 16 1 1 60 12 +48 37 

2. Play Boys 18 3 4 11 18 50 -32 13 

3. 
Tęczowe Jednorożce  

z Planety Koszeli 
16 3 3 10 13 29 -16 12 

Uczestnicy turnieju 

 Tym razem Radosław Rzeźnikiewicz przyjedzie do wschodniej części Wiel-

kopolski po to, by zorganizować unikalne (nawet w skali międzynarodowej!) za-

wody sportowe dla klubów piłkarskich, które ze względu na różne okoliczności 

nawet nie mogą pomarzyć o występowaniu w wyższych ligach, a których piłkarze 

mimo wszelkich niedogodności czują futbol każdą częścią swojego ciała. Tego-

roczny turniej to niejako kontynuacja „Finału Ósmej Ligi Mistrzów”, imprezy któ-

ra odbyła się dwa lata temu w Warszawie, a w której udział wzięły takie zespoły 

jak PKS Orzeł Dziadowice-Folwark, Pogoń Wiskitki, ETV Warszawa czy LZS 

Chrząstawa.  

 W Mistrzostwach Świata w Bibiannie weźmie udział 10 drużyn z całej Pol-

ski, w tym obrońca tytułu najgorszej drużyny, Pogoń Wiskitki, które znane jest w 

kartofliskowym środowisku jako „polskie Wisconsin” – przed kilkoma laty w 26 

meczach zdobyli całe 9 punktów (trzy walkowerem) i 16 bramek, a stracili ich 

całe 122.  Popularność kolejnej z ekip, ETV Warszawa wynika z faktu, że oficjal-

ny mecz grają tylko raz w roku -  w ramach Pucharu Polski na szczeblu okręgo-

wym – i co roku dostają w tych rozgrywkach solidne lanie, ich najwyższa porażka 

to 0:29. Kolejne drużyny, PKS Orzeł i Retro Bibianna rozgrywają mecze w ra-

mach ligi, która jest poza wszelkimi strukturami, bez żadnych nadziei na awans po 

zdobyciu tytułu mistrzowskiego… nieobce są im wysokie porażki i takie wspania-

łe serie jak 17 meczów bez wygranej autorstwa PKS. Nikt jednak nie myśli o tym, 

żeby poddać się, odpuścić wycofać. Uwielbiają piłkę, upajają się nią i czerpią 

ogromną radość z każdej chwili na murawie, która często jest murawą tylko z na-

zwy, a stan faktyczny wskazywałby raczej na… kartoflisko. 

 Meczom drużyn, które wystąpią w Mistrzostwach Świata w Bibiannie bra-

kuje wiele, jednak emocji wystarcza na kilka meczów Ligi Mistrzów. Na kartofli-

skowych boiskach nie ma wideo-powtórek i  pięciu sędziów, jednak nie ma też 

sztuczności, symulowania i „gwiazdorzenia” – wszystko jest autentyczne. Nikt nie 

boi się ostrych starć, nie odkłada nogi, a po faulu nikt nie leży oczekując na współ-

czucie – wstaje i walczy dalej. Właśnie dlatego lipcowy turniej będzie lepszy od 

wszystkich innych imprez rangi mistrzowskiej - brak Cristiano Ronaldo, Roberta 

Lewandowskiego czy piłkarzy choćby zbliżonych poziomem do połowy ich umie-

jętności będzie nawet zaletą. Jedyną nagrodą za ich włożony trud będzie trofeum 

ze zgniłego ziemniaka! Jeśli ktoś ma dosyć taniego, powszechnego wina w postaci 

Ligi Mistrzów, La Liga czy Premier League i chce zasmakować czegoś unikalne-

go, wyjątkowego, chce poczuć się jak koneser futbolu, to ten turniej jest właśnie 

dla niego. 

 Mistrzostwa Świata w udawaniu gry w piłkę nożną na Ziemi Dziadowickiej 

odbędą się 8 lipca na boisku piłkarskim we wsi Bibianna w gminie Malanów, tur-

niej rozpocznie się o godz. 11:00, a po zawodach w ramach integracji z zawodni-

kami przewidziana jest zabawa taneczna. Poza wyjątkowymi zawodami sportowy-

mi kibice, którzy przyjadą na Bibiannę będą mogli zrelaksować się przy napojach 

orzeźwiających i kiełbasce z grilla, a jeśli jakimś cudem znudzą mu się piłkarskie 

atrakcje, to będzie mógł pograć w siatkówkę plażową – boisko do tego sportu 

znajduje się na tym samym placu co boisko piłkarskie. Ponadto najmłodsi goście 

wydarzenia będą mogli spędzić czas na trampolinie i zamkach dmuchanych.  Na 

Mistrzostwa zapraszają portal Kartofliska.pl, sołectwo Bibianna, Ośrodek Sportu i 

Rekreacji w Malanowie oraz LZS Retro Bibianna i Porozumienie Kulturalno-

Sportowe Orzeł Dziadowice-Folwark. 

 Wszystkich chętnych, potencjalnych sponsorów i reklamodawców prosi się 

o kontakt telefoniczny: 781 803 124 lub 693 969 370 albo mailowy: pbreal-

fan@gmail.com. 
Piotr Bukowiecki 

Piłkarskie Mistrzostwa Świata Piłkarskie Mistrzostwa Świata Piłkarskie Mistrzostwa Świata    
w Bibiannie w Bibiannie w Bibiannie    

K olejny sezon Piłkarskiej Ligi Gimnazjalistów zakończony. W sezonie 

2016/2017 udział w rozgrywkach wzięły 3 drużyny złożone z uczniów 

Gimnazjum w Malanowie. W sumie rozegrano 5 turniejów, po których wy-

łoniono mistrza rozgrywek.  

W  pierwszych dniach lipca naszą gminę czeka wydarzenie rangi mi-

strzowskiej! 8 lipca w miejscowości Bibianna odbędą się Mistrzo-

stwa Świata w udawaniu gry w piłkę nożną na Ziemi Dziadowickiej pod 

patronatem Kartofliska.pl! Dla mniej zainteresowanych, Kartofliska.pl to 

popularny kanał w serwisie Youtube i portalu Facebook, który zajmuje 

się tematyką piłkarską ze szczególnym wskazaniem na „futbol klasy B”, 

czyli rozgrywkami najniższych klas piłkarskich. Autor kanału kilkukrot-

nie gościł w naszej okolicy skupiając swoją uwagę na Gminnej Lidze Piłki 

Nożnej w Malanowie. 
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Sukcesy malanowskich biegaczy 

  23 Czerwiec  2017  

Sukces w maratonie uśmiechu 
 

W niedzielę 21 maja w Ostrowie Wielkopolskim 

zorganizowany został III Maraton Uśmiechu.  

Zawodnicy mieli do wyboru trzy dystansie 5, 10  

i 15 km, w biegu głównym. Na starcie stanęło oko-

ło 250 osób, a wśród nich pięcioro zawodników  

z Turku i Malanowa, którzy nadawali ton rywaliza-

cji. Start i meta Maratonu Uśmiechu zostały wyzna-

czone w rynku a trasa wiodła ostrowskimi ulicami, 

na pięciokilometrowej pętli, z kolei trasy biegów 

towarzyszących poprowadzono alejkami Parku 

Marcinkowskiego. Rozegrano tam sztafetę rodzin-

ną, wyścig dla osób na wózkach i bieg indywidual-

ny. Wszystkie trasy zostały tak zaplanowane, aby 

ich suma była równa długości maratonu (42,195 

m). Start do biegu głównego nastąpił o godzinie 

13.00, równocześnie dla uczestników trzech dy-

stansów. Faworytami po ubiegłorocznym zwycię-

stwie na dystansie 15 km byli Piotr i Katarzyna 

Werner, którzy tym razem postanowili zmierzyć  

swoje siły na dystansie 5 km, i oczywiście nie za-

wiedli. Po pierwszym okrążeniu metę jako pierw-

szy przekroczył Piotr Werner z Malanowa i został 

zwycięzcom najkrótszego dystansu. Wśród kobiet 

dystans 5 km najszybciej pokonała również zawod-

niczka z Malanowa Katarzyna Werner. Dystans 10 

km wygrał także zawodnik z Malanowa Robert 

Werner, który w przeszłości osiągał sukcesy w cho-

dzie sportowym. Klasyfikacja na poszczególnych 

dystansach przedstawia się następująco: 5 km męż-

czyzn: 1. Piotr Werner (Malanów) 1733, 2. Michał 

Rzempołuch (Turek) 1755, 3. Aleksandr Sumin 

(Ukraina) 1814. 5 km kobiet: Katarzyna Werner 

(Malanów) 2109, 2. Joanna Kanicka (Ostrów) 

2431, 3. Sylwia Urban (Ostrów) 2453.  10 km męż-

czyzn: 1. Robert Werner (Malanów) 3806, 2. Prze-

mysław Ceglarek (Ostrów) 4119, 3. Dawid Szcze-

pański (Ostrów) 4124. 10 km kobiet:  1. Agnieszka 

Michalska (Ostrów) 4754, 2. Daria Grad (Ostrów) 

4911, 3. Magdalena Leonczak (Trzebicko) 5012. 

15km mężczyzn: 1. Andrij Pavelko (Ukraina) 5342, 

2. Michał Przerwa (Odolanów) 5455, 3. Mateusz 

Grajek (Ostrów) 5659. 15km kobiet: 1. Olga Kazi-

mirowa (Ukraina) 10536, 2. Bogumiła Tanaś 

(Cieszków) 10850, 3. Anna Górska (Ostrów) 

10949. Warto dodać, że Kasia Werner dzień wcze-

śniej wystąpiła w XIX Ogólnopolskim Biegu Milo-

wego Słupa w Koninie, gdzie również zajęła pierw-

sze miejsca w swojej kategorii wiekowej.  W klasy-

fikacji generalnej kobiet zajęła drugie miejsce  

z czasem  4128. Wszystkim zawodnikom gratuluje-

my i życzymy dalszych sukcesów.  

 

Anna Werner z brązem  

z Finale Gimnazjady  
 

Wojewódzki Finał XVIII Gimnazjady w indywidu-

alnej Lekkiej Atletyce odbył się siódmego czerwca 

na stadionie "Olimpia" w Poznaniu.  Po elimina-

cjach powiatowych, które zostały rozegrane  

25 kwietnia na stadionie w Kaczkach Średnich, 

zwycięzcy poszczególnych konkurencji oraz 15 

zawodników i zawodniczek z najlepszymi wynika-

mi z każdego z powiatów zjechało do Poznania by 

walczyć o medale. W sumie powiat turecki wysta-

wił 39 zawodników, a w całych zawodach wzięło 

udział 1644 młodych sportowców. Gimnazjum  

w Malanowie reprezentowała tylko jedna zawod-

niczka Anna Werner, która wywalczyła brązowy 

medal. To był jej docelowy start, do którego przy-

gotowywała się cały sezon. Do biegu na dystansie 

1000m, na starcie stanęło 58 zawodniczek, które  

w trzech seriach miały stoczyć walkę o medale. 

Ania po uzyskaniu dobrego czasu w eliminacjach 

3.28.40 wystartowała w pierwszej (najmocniejszej) 

serii. Taktycznie pobiegła znakomicie, poprawiając 

swój rekord życiowy o ponad 6 sekund, który obec-

nie wynosi 3.07.21. Jak trudno zdobyć medal  

w Finale Wojewódzkim Gimnazjady niech świad-

czy fakt, że w całej historii Gimnazjum w Malano-

wie został zdobyty tylko jeden komplet medali. 

Złoto w biegu na 600 m zdobyła Iwona Werner  

w 2013 r. Srebro w chodzie sportowym na 3000 m 

zdobył Robert Werner w 2010 r. Ani życzymy  

samych sukcesów sportowych w dalszej jej karie-

rze, którą od września będzie kontynuować  

w Szkole Mistrzostwa Sportowego w Aleksandro-

wie Łódzkim. W Finale wystąpiła jeszcze jedna 

zawodniczka z Malanowa Anna Wągiel, która 

obecnie reprezentuje Gimnazjum w Słodkowie. 

Ania wystartowała na dystansie 300 m, gdzie z cza-

sem 44.63 (również rekord życiowy) zajęła wyso-

kie 9 miejsce na 44 zawodniczki. Warto dodać,  

że Ani przyszło rywalizować z zawodniczkami  

o 2 lata starszymi. Aniom gratulujemy i życzymy 

dalszych sukcesów. 

                                                    

Kolejne złoto Iwony Werner  
 

W sobotę 3 czerwca na stadionie w Pile odbyły się 

Młodzieżowe Mistrzostwa Polski LZS w Lekkiej 

atletyce. Stadion Lekkoatletyczny w Pile ponownie 

był areną zmagań lekkoatletów z całej Polski, któ-

rzy zjechali tam by walczyć o medale Młodzieżo-

wych Mistrzostw Polski Zrzeszenia LZS. Wspania-

le zaprezentowała się tam zawodniczka z Malano-

wa Iwona Werner, która wystartowała na swoim 

koronnym dystansie 2000 m z przeszkodami i zdo-

była złoty medal nie dając rywalkom żadnych 

szans. Dystans 2000m z przeszkodami pokonała  

w czasie 7.24.20, do życiówki 7.06.95 zabrakło 

sporo, ale po przebytej rocznej kontuzji to i tak jest 

dobry wynik, oceniają trenerzy. 

Czesław Werner                                                  

Iwona Werner podczas dekoracji 
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  Nasi nauczyciele mieli okazję obejrzeć szkołę w Neuenkirchen, zobaczyć 

pracownie oraz wziąć udział w lekcjach z różnych przedmiotów. Spotkali się 

także z samorządem uczniowskim i gronem nauczycielskim tamtejszej szkoły. 

Zwiedzili Neuenkirchen i jego okolice oraz miasto Munster. Jednak głównym 

celem wyjazdu były rozmowy na temat organizacji polsko-niemieckiej wymia-

ny uczniowskiej. Rozmowy dotyczyły tematyki wymiany, terminów, organiza-

cji oraz finansowania. Mamy nadzieję że wkrótce, jeśli nasz wniosek zostanie 

rozpatrzony pozytywnie, przyjaciele z Neuenkirchen odwiedzą naszą szkołę. 

Trzymajmy kciuki! 

                                                                                       

Mariusz Herbich 

 

W  dniach 8-10 czerwca delegacja z naszego gimnazjum udała się 

do Neuenkirchen w Niemczech aby odwiedzić Arnold Janssen 

Gymnasium. W wyjeździe udział wzięli: Krystyna Sobczak - dyrek-

tor , Aldona Kapusta - nauczyciel języka niemieckiego oraz Mariusz 

Herbich - nauczyciel języka angielskiego.  

Delegacja malanowskiego gimnazjum w Arnold Janssen Gymnasium 

Z wizytą w Niemczech 
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KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 36 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 36 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 36    

Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 35 - Oskar Dymarczyk 

1. Dziwaczka z wiersza Brzechwy 

2. Polska kraina tysiąca jezior 

3. Może być gryczana 

4. Płynie w Kaliszu 

5. Letnie zbiory rolników 

6. Chronią oczy przed słońcem 

7. Czarna lub zbożowa 

8. Królowa nauk 

9. Mleczna lub gorzka 

10. Żona Rumcajsa 

11. Wysyłasz tam listy 

12. Kosmetyk do opalania 

13. Wypiekany ze zboża 

C
C

0
 P

u
b

li
c 

D
o

m
a
in

 


